

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 338-330, 339-330
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K ó p

K. l. kiadás 1953. február 7. 6 ó - p

Meghurcoltak egy volt amerikai frontharcost, mert magánbeszélgetésében bírálta Csang Kai-sek politikáját

1. T-33 By/Gr/Np Kor N e w Y o r k, február 7. /TASZSZ/

A Pennsylvania állambeli York városában megjelenő "Gazette and Daily" című lap nemrégiben beszámolt a Texas állambeli Huston városában történt jellemző esetről.

Egy Új-Guinéán megsebesült volt amerikai frontharcos, feleségével együtt egy kínai étteremben elbeszélgetett az étterem tulajdonosával. A beszélgetésnek fültanuja volt egy ismeretlen egyén, aki hamarosan elhagyta az éttermet, telefonon felhívta a rendőrséget és közölte, hogy az étteremben a volt frontharcos és felesége, valamint az étteremtulajdonos úgy beszélget, mint "kommunista." A besugó szerint a volt frontharcos azt mondta, hogy Csang Kai-sek veszett ügyért harcol. Hamarosan rendőrök jelentek meg az étteremben és letartóztatták a volt frontharcost, valamint feleségét. A rendőrség egész éjszaka őrizetben tartotta és csak 14 és fél órán át tartott kihallgatásuk után bocsátotta őket szabadon. /MTI/

A bolgár Hazafias Arcvonal országos tanácsának ülése

2. Kar & IKA/bó/Np Rud di S z ó f i a, február 7. /MTI/

Osütörtökön a szófiai Népszínházban megkezdődött a Hazafias Arcvonal országos tanácsának ülése, amelyen a Hazafias Arcvonal megyei és járási bizottságainak elnökei is résztvettek.

Az ülésen megjelent Vlko Cservenkov, akit az ülés résztvevői viharos lelkesedéssel ünnepeltek.

Ferdinánd Kozlovszki, a Hazafias Arcvonal főtitkára beszámolót tartott "A népi tanácsválasztások és a Hazafias Arcvonal" címmel.

Ferdinánd Kozlovszki beszámolóját vita követte.

II

K 2. kiadás

1953. február 7.

66 05 P

Folyik a rakódómunkások sztrájkja New York kikötőjében

la T-56 sm/te/Np Rud di N e w Y o r k , február 7./TASZSZ/
4

Február 5-én a kikötői rakódómunkások sztrájkja következtében a newyorki kikötőben szünetelt az óceánjáró hajók ki- és berakódása. Az "AFL"-hez tartozó szakszervezet ezt a sztrájkot a vontatógőzösök sztrájkoló legénységével vállalt szolidaritásból jelentette be. A vontatógőzösök sztrájkoló legénysége munkabéremelést követel.

A vontatógőzösök legénysége február 5-én a dokkokban sztrájkórséget állt. A rakódómunkások nem lépték át a sztrájk-örök vonalát és közölték, hogy szolidaritás-sztrájkba lépnek. Kijelentették, hogy elszántan harcolnak mind a vállalkozók, mind pedig a szakszervezet korrupt vezetősége ellen. Több, mint ezer rakódómunkás tüntetett a szakszervezet elnökének irodája előtt, akiről a napokban derült ki, hogy kapcsolatban áll a gengszterekkel és megvesztegetésekben bűnös. A tüntetők röpcédulákat terjesztettek. A röpcédulákon hangsúlyozták: támogatják a vontatógőzösök legénységét és ugyanakkor követelik a szakszervezet elnökének és más korrupt szakszervezeti vezetőknek lemondását.

A hajózási társaságok megkísérelték, hogy külön uton, a vontatógőzösök segítségével juttassák hajóikat a kikötőhelyre. Két molót megrongáltak s ezzel néhány százezer dollár kárt okoztak.

A vontatógőzösök legénységének sztrájkja két másik kikötőre is áttért: Philadelphiára és a Virginia-állambeli Norfolkra. /MTI/

TL

K 3. kiadás

1953. február 7.

6 5 10

P

Volt hitlerista tisztok - mint amerikai altisztek különleges kiképzői

3. G fm/Gk/Np Rud di K a s s e l , f. február 7. /ADN/

A Fuldában állomásozó amerikai megszálló csapatok altisztjeit a Lehr bonni belügyminiszter határőr-csapatáiban szolgáló volt náci tisztok "különleges feladatokra" képezik ki. A "DPA" nyugatnémet hírügynökség közlése szerint az oktatás tárgya "a téli hadviselés rendkívüli követelményei és a partizánok elleni harc". A "DPA" szerint a fuldai amerikai altisztképző iskolában e tárgyakat elméletileg és gyakorlatilag is oktatják. /MTI/

A kubai rendőrség megtorló intézkedései haladó szervezők és személyiségek ellen

4. T-40 KG/Vá/Np Rud di N e w Y o r k , február 7. /TASZSZ/

A havannai "Noticias de Hoy" című lap jelenti, hogy a rendőrség támadásokat intézett az építőmunkások, a pékek, az ötvösök, az asztalosok és a rakódómunkások szakszervezetének helyisége ellen Havannában és más helyeken. Amint a lap jelenti, a szakszervezetek és más haladó szervezetek egész Kubában tiltakoznak a rendőrség terrorja ellen.

Ugyancsak a lap jelenti, hogy a rendőrség elkobozta több olyan kubai haladó személyiség utlevélét, aki nemrégén Európában járt. /MTI/

Az angol sajtó továbbra is nyugtalanossággal foglalkozik az Egyesült Államok külpolitikájának legújabb agresszív megnyilvánulásával

6. ö Aj/Vl/Np Rud di L o n d o n , február 7. /MTI/
It-Zsu

K Az angol burzsoá sajtó továbbra is nagy nyugtalanossággal ír az Egyesült Államok külpolitikájáról, amelynek mind agresszívabb jellegéről Anglia kézzelfoghatóan győződött meg Dulles amerikai külügyminiszter londoni látogatása alkalmával. A "Daily Express" megírja, hogy "Dulles ultimátumot intézett Eden-hez". A lap szerint Dulles a következő nyílt követeléssel állt elő: "Egyesülj a nyugateurópai nemzetekkel árpilis 20-ig, vagy ellenkező esetben vállalod azt a kockázatot, hogy elveszítesz minden

K 4. kiadás

1953. február 7.

6 ó 15 p

/Az angol sajtó...1.folyt./ ö Aj/Vl/Np Bud di

amerikai gazdasági és katonai segílyt!" Az amerikai külügy-
miniszter tehát "barátságosan" figyelmeztette az angol állan-
ferfiakat, hogy "a legközelebbi 74 nap kritikus lesz Európa
jövőjére," vagyis egyszerűen azzal próbálta zsarolni Angliát,
- hogy mint a "Daily Express" Dulles szavaira hivatkozva írja -
"a washingtoni törvényhozás nem szavaz meg új milliárdokat Európa
számára, ha /Dulles/ nem jelentheti, hogy az európai hadsereg
terve megvalósulás felé halad."

Hogy mennyire nem alaptalanok az angol sajtó-
nak Dulles zsarolási szándékairól tett megállapításai, arra ránu-
tat a "DPA" nyugatnémet hírügynökség egyik hirt is, amely kárörven-
dően írja, hogy "Dulles utalt arra, hogy az Egyesült Államok csak
akkor nyújthat további segílyt Európának, ha megteremtik az
európai védelmi közösséget. Ellenkező esetben a segílyprogram kor-
látozására számíthatnak."

Az angol burzsoá sajtó ugyanakkor továbbra
is elitélő hangon kommentálja Eisenhowernek azt a döntését, hogy
"szabad kezet ad" Csang Kai-seknek. A "Spectator" című folyóirat
szerint "Eisenhower döntése ellenséges gesztus Kína ellen... A
legsúlyosabban el kell itélni az ellenségeskedések kiterjesztését
ebben a kritikus percben e kritikus területen." "Nagyon sajnálatos -
írja - hogy Eisenhower ragaszkodott ehhez a döntéshez, amelyről
jól tudta, hogy legfőbb szövetségesei nem helyeslik."

"Ebben az ügyben nincs nézeteltérés Angliában...
Eisenhower döntése menthetetlenül szerencsétlen hatást gyakorol
majd az angol-amerikai viszonyra Angliában."

A "Daily Herald" ugyancsak helyteleníti
Eisenhower agresszív szándékait és ugyanakkor keserűen jegyzi meg,
hogy "Amerikában egyetlen republikánus sem törődik többé azzal,
mit gondol eljárásukról Anglia és a többi szövetséges. Eisenhower
félrelökte az angol kormány ellenvetéseit, ami mutatja, hogy mennyi-
re kiéleződött ez a hangulat Amerikában."

Felveti a lap az amerikai külpolitika új
irányvonalának súlyos következményeit is és megírja: "Eisenhower
döntése elidegenítette Ázsiában a népek millióit. Ezek a népek
meg vannak győződve arról, hogy Amerika Csang Kai-sek csapatait
ellenforradalmi hadseregeként akarja felhasználni a kínai népi kor-
mány megdöntését célzó kísérleteihez."

/Folyt. köv./

TL

K 5. kiadás 1953. február 7.

66 20 p

/Az angol sajtó.... 2.folyt./ ö Aj/Vl/Np di

Meg lesznek győződve ezek a népek arról, hogy Amerika célja nem az ENSz elveinek megvédése, hanem a népi kormány megdöntése abból a célból, hogy helyére az Egyesült Államok szájizének megfelelő kormányt ültessen."

A "Daily Herald" végül nyomatékosan kijelenti, hogy "Amerika eljárása kész örültség" majd csipősen állapítja meg, hogy az Egyesült Államok úgy lát szik "meg akarja parancsolni szövetségeseinek, hogy mit tegyének, ahelyett, hogy közös politikában igyekeznék megegyezni velük."

Az angol burzsoá körök általános nyugtalan-ságát és ellenkezését fejezi ki Norman Bower, volt konzervatív képviselőnek a "Times"-ben közölt nyílt levele is, amelyben Bower erélyesen sikraszáll amellett, hogy "Angliának mindent el kell követnie, hogy Eisenhoweret lebeszélje erről a lépésről."

Az angol uralkodó köröket és szócsöveiket azonban nemcsak a saját jólfelfogott érdekeiken ejtett csorbától való félelem készíti ilyen állásfoglalásra, hanem Anglia haladó erőinek mély felháborodása és határozott ellenállása is. Így a "Manchester Guardian" és a "News Chronicle" című burzsoá lapok közlik az angol quaker-mozgalom egyik Szovjetunióban járt vezetőjének, Gerald Baileynak az agresszív amerikai külpolitikát elítélő nyílt levelét. Bailey nyílt levele felhívás az egész angol közvéleményhez, felhívás az amerikai háborús gyújtogatók gyilkos terveinek megakadályozására.

"Sürgősen szükséges - írja Bailey - hogy az angol kormány és a közvélemény a leghatározottabban magáévá tegye azokat a figyelmeztetéseket, amelyek Eisenhower döntésének veszedelmes következményeire utalnak. Nem elég ha az ENSz nem amerikai tagjai ellenállnak a háború kiterjesztésének, kötelesek ugyanakkor erővel és kitartással előmozdítani az egyetlen kielégítő megoldást. "Bailey követeli a Kínai Népköztársaság felvételét az ENSz-be, ami szerinte "a távolkeleti elrendezésnek és a háború befejezésének a kulcsa."

Az angol hadviseltek békenozgalma Londonban megtartott gyűlésén határozatban ítélte el, hogy "az Egyesült Államok Kína elleni támadásra uszítja Csank Kai-seket" és sürgette a kormányt "tegyen meg mindent a béke biztosítására a Távolkeleten."

/Folyt.köv./

7

K 6. kiadás

1953. február 7.

6 6 2 p

/Az angol sajtó... 3.folyt./ ö Aj/Vl/Np di

Az Essex-megyei béketanács levelében emlőkeztette harminc helyi szervezetét arra, hogy az angol nép felháborodott tiltakozása 1950-ben megakadályozta Truman az atom-bomba használatában - "amit akkor tettünk, azt kell most is tennünk," - mondja a levél.

Az egész angol munkásosztály nély felháborodását fejezi ki az angol egyesült gépipari szakszervezet felhívása, amely felszólítja tagjait "legyenek résen az Egyesült Államok háborús uszító intézkedéseivel szemben." A felhívás kifejezésre juttatja az angol munkások megdöbbenését amiatt, hogy az új amerikai kormány "bátorítja a Csang Kai-sek féle gyalázatos reakciós bandát, Kína elleni támadásra uszítja ezt a becsületét veszített rendszert." A felhívás hangsúlyozza annak szükségességét, hogy a szakszervezet és ugyanakkor a Munkáspárt valamennyi helyi szervezete is a leg-erélyesebben tiltakozzék a háború kiterjesztésére vonatkozó új amerikai politika ellen.

Az egyesült gépipari szakszervezet manchesteri kerületi bizottsága - a felhívás szellemében - a parlamenti képviselőkhöz intézett tiltakozó táviratokban fejezte ki a szakszervezeti tagok súlyos aggodalmait Eisenhower döntésének komoly következményei miatt.

A londoni kikötőmunkások Churchillhez intézett táviratban tiltakoztak az amerikai külpolitika új irányvonala ellen. A Kent-megyei bányászok képviselőikhez intézett levelükben kijelentik: "Nem harcolunk a Kínai Népköztársaság ellen!"

- - -

Palniro Togliatti interpellációt jegyzett be az olasz képviselőházban Eisenhower Taivanra vonatkozó döntésével kapcsolatban

7. & Ba/Za/Np Rud di R ó m a , február 7. /MTI/

Palniro Togliatti, az Olasz Kommunista Párt főtitkára Eisenhowernek Taivanra vonatkozó döntésével kapcsolatban interpellációt jegyzett be a képviselőházban, hogy ilyen módon is hangot adjon annak a tiltakozásnak és nyugtalanságnak, amelyet ez a döntés az olasz közvéleményben keltett.

Az interpellációban Togliatti azzal a kérdéssel fordul az olasz miniszterelnökhöz és külügyminiszterhez, hogy miután az amerikai döntés célja új háborús erővonalat nyitni a Kínai Népköztársaság ellen. - /Folyt.köv./

K 7. kiadás

1953. február 7.

6 ó 30 p

/Palmiro Togliatti.... 1. folyt. / & Ba/Za/Np Rud ai

- ami szükségképpen mégjobban kiélezi a nemzetközi helyzetet és fokozza az egész világon a háborus veszélyt - nem tartja-e szükségesnek felhívni az amerikai kormány figyelmét arra, hogy ez az újabb háborus provokáció ellentétben áll az olasz nép érdekeivel is, hogy az olasz közvélemény elítéli azt.

A képviselőház a napokban fogja megvitatni Palmiro Togliatti interpellációját.

De Gasperi a szenátus külügyi bizottságában tartott beszámolójában már eleve mentegetni igyekszik az amerikai kormány agresszív lépését.

De Gasperi kijelentései - írja a "Unitá" - annyit jelentenek, hogy az olasz kormány teljes mértékben helyesli az amerikai kormány agresszív terveit. Teszi ezt a kormány akkor, amikor még a francia és az angol kormány is szükségét érzi kifejezés adni nyugtalanságának Eisenhower elhatározása miatt. Ne higgye azonban a kormány - írja vezércikkében a "Unitá" - hogy az Egyesült Államok távolkeleti terveinek gyakorlati alkalmazását hang nélkül tűrné az olasz közvélemény. Az olasz nép a leghatározottabban szembehelyezkedik ezzel a lépéssel, amely előre megfontolt támadást jelent a kínai nép ellen és fokozza a világháború veszélyét. Minden lehető módon meg fogjuk bélyegezni az olasz kormány veszedelmes "amerikai politikáját", amelyre Dulles római megbeszélései is rávilágítottak. Az olasz nép habozás nélkül szembehelyezkedik ezzel a kalandor-politikával.

Pietro Nenni, az Olasz Szocialista Párt főtitkára Eisenhower kongresszusi üzenetéről szólva a következőket mondotta:

- A legsúlyosabb tény az, hogy Eisenhower nem hajlandó megszívlelni J.V. Sztálinnak a "New York Times" munkatársa kérdéseire adott válaszait, amelyekben - mint ismeretes - kedvezően nyilatkozott a kormányfők találkozásának lehetőségéről. Amerikai részről nemcsak hogy nem történik lépés a nemzetközi feszültség eszkentése érdekében, hanem éppen ellentétes lépések történnek. Sohasem volt tehát annyira szükséges mint ma - fejezte be nyilatkozatát Nenni, - hogy Olaszország a szigorú semlegesség álláspontjára helyezkedjék.

K

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 8. kiadás

1953. február 7.

6 6 35 p

Németország Demokratikus Nemzeti Frontja üdvözölte a nyugat-német hazafiak tiltakozó akcióját

8. VD & IKA/bó/Np Rud di B e r l i n, február 7. /MTI/

Németország Demokratikus Nemzeti Frontjának országos tanácsa a német néphez intézett felhívásában üdvözli a nyugatnémet hazafiak tiltakozó akcióját Dulles amerikai külügyminiszter bonni látogatása ellen. A felhívás a továbbiakban kiemeli:

-Fokoztatok harcotokat a bonni különszerződés és a párizsi katonai egyezmény ratifikálása és megvalósítása ellen, s követeljük még elszántabban, még viharosabban békeszerződés kötését egész Németországgal, össznémet kormány alakítását és valamennyi megszálló csapat távozását.

Eisenhower meghívta Washingtonba Adenauert

9. VD & IKA/bó/Np Rud di B e r l i n, február 7. /MTI/

John Foster Dulles amerikai külügyminiszter csütörtökön a késő esti órákban további együttes megbeszélést folytatott Adenauerral és Ollenhauerral. A tanácskozáson, amelybe Harold Stassen, az ugynevezett kölcsönös biztonsági hivatal igazgatóját is bevonták, Dulles ismételten kijelentette, hogy az Egyesült Államok kormánya ragaszkodik a háborús egyezmények gyors ratifikálásához.

Az amerikai külügyminiszter újra felszólította a szociáldemokrata párt jobboldali elnökét, hogy a jövőben is támogassa Adenauer "erőfeszítéseit".

John Foster Dulles pénteken délelőtt röviddel Nyugat-Németországból való elutazása előtt közölte, hogy Eisenhower meghívta Washingtonba Adenauert, legodandóbb európai gauleiterét. Adenauer pénteken délben Bonnban egy sajtóértekezleten bejelentette, hogy március végén vagy április elején utazik az amerikai fővárosba.

R.

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 9. kiadás

1953. február 7.

6 ó 40 p

Dulles Hollandiába érkezett

10. ö Rud /Dg/Np di
NY-Fi Y-KE

Február 7. /MTI/

Dulles amerikai külügyminiszter és Stassen, a kölcsönös biztonsági hivatal igazgatója pénteken délelőtt Bonnól Hágába repült. Mint az "AFP" jelenti, Dulles és Stassen megbeszélést folytatott Drees miniszterelnökkel és a holland kormány több tagjával.

Dulles és Stassen szombaton Brüsszelbe utazik.

--

1355-re emelkedett a hollandiai árvizkatasztrófa halálos áldozatainak száma

11. ö Rud /Dg/Np di
Q-br

Február 7. /MTI/

A "Reuter" hágai jelentése szerint a hollandiai árvizkatasztrófa halálos áldozatainak száma pénteken 1355-re emelkedett.

--

Nyomdászsztrájk Jamaicában

12 ö Aj/PM/Np di
Q fő

Február 7. /MTI/

A "Reuter" jelentése szerint esütörtökön egyetlen lap sem jelent meg Jamaicában, mert a nyomdászok és az újságok műszaki sztrájkba lépett. A sztrájkolók bér-emelési követeléseik teljesítéséért harcolnak.

--

Robbanás egy amerikai atonkisérleti telepen

13. ö Aj/PM/Np di
u Cs

Február 7. /MTI/

Az "AP" amerikai hírgyűjtemény jelentése szerint súlyos robbanás történt az Aikenban /Dél-Karolina állam/ lévő atonkisérleti telepen. A robbanásnak több halálos áldozata van és sok a súlyos sebesült.

--

K 10. kiadás 1953. február 7. 66 45 P

Tito sürgeti az agresszív "balkáni blokk" létrehozását

14 ó Aj/PM/Np di
RLn Ad

L o n d o n, február 7. /MTI/

A londoni rádió beszámol a Jugoszláviában tartózkodó Sztefanopulosz görög külügyminiszter és Tito között Brioniban folyó tárgyalásokról és közli, hogy "Tito sürgette Jugoszlávia, Görögország és Törökország közös védelmének megszervezését."

- - -

Az Egyesült Államokban a "nenkivánatos" külföldiek tömeges kiutasítását készítik elő

15 ó Aj/PM/Np di
NY Zsu

B e r l i n, február 7. /MTI/

A "DPA" nyugatnémet hírügynökség washingtoni hírekre hivatkozva közli, hogy az Egyesült Államokban nagy előkészületek folynak "nenkivánatos"-nak minősített külföldiek tömeges kiutasítására. A "nenkivánatos" elemek közé főként az Egyesült Államokban élő külföldi származású haladó elemek tartoznak.

- - -

Terni város egész lakossága résztvett a esütörtöki általános sztrájkban

16 ó Ba/Za/Np Rud di R ó m a, február 7. /MTI/

A 84.000 lakosu középolaszországi Terni város egész lakossága résztvett abban a 24-órás sztrájkban, amelyre a szakszervezetek felhívása nyomán esütörtökön került sor, tiltakozásul a terni acélkombinát részleges leszerelése ellen. A leszerelés következtében az igazgatóság máris 700 munkást boesátott el. A sztrájkban az acélnüvek munkásságán kívül résztvettek az összes többi ipari üzem dolgozói, továbbá a város valamennyi kézművese és kereskedője is. Csütörtökön egész napra bezártak a bankok is és a törvényszékeken is szünetelték a tárgyalások. Az iskolákban szintén szünetelt a tanítás. A közüzemeknél a sztrájk csak két óráig tartott, de a közuti forgalom egész nap szünetelt.

A "l'Unitá" különtudósítója megállapítja, hogy az olaszországi sztrájkok történetében nincs példa arra, hogy valamilyen város lakossága ilyen egységesen résztvett volna egy sztrájkmozgalomban. Terni lakossága az acélnüvek védelmét saját ügyének tekintti. A sztrájk kiterjedt a város környékére is. TL

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 11. kiadás

1953. február 7.

6 6 5 0 p

Olasz kereszténydemokrata vezetők gazdasági visszaéléseinek
ügye a szenátus előtt

17 T KG- & Ba/Za/Np Rud ai R ó m a , február 7. /MTI/
5

Az olasz szenátus hosszú vita után elfogadta az összeférhetlenségi törvényjavaslatot, amely kimondja, hogy a parlament tagjai nem fogadhatnak el fizetéssel járó gazdasági természetű kormány megbízást, valamint vezető állást olyan vállalatoknál, amelyek szerződéses viszonyban állnak az állammal. Sok kereszténydemokrata szenátor minden módon meg akarta akadályozni a törvény elfogadását, minthogy ezáltal jelentős jövedelemforrásoktól esik el. A szenátus többsége azonban végül is elfogadta a törvényjavaslatot, amely mellett a kommunisták, a szocialisták, a szociáldemokraták szavaztak, valamint a kereszténydemokraták egy csoportja. Mivel a törvényjavaslatot a képviselőház már elfogadta, az most törvényerőre emelkedik.

A vita során Grisolia szocialista szenátor leleplezte, hogyan élnek vissza a kereszténydemokrata "törvényhozók" megbízatásukkal és hogyan gazdagodnak a nép rovására. A szocialista szenátor a "Liquigas" nevű folyékony gázt termelő társaság ügyét ismerette. A társaság elnöke Guglielmone, kereszténydemokrata szenátor. E társaság vezetői tőzsdei manipulációkkal és befolyásukkal való visszaéléssel többszörösére növelték a társaság alaptőkéjét. Guglielmone és társai hirhadt tőzsdei ügynökökkel összejátszva évenként az alaptőke 75 százalékának megfelelő profitot biztosítottak maguknak, a kisrészesvényeseket pedig közben kisemmizték.

A tőzsdei manipulációk mellett a "Liquigas" vezetőinek legfőbb jövedelmi forrása az volt, hogy több magántársasággal együtt kartellt alakítottak és termékeik árát 40 százalékkal magasabban állapították meg a kormány által engedélyezett amugy is magas felső határnál. Minthogy az "AGIP" állami olaj- és gáztársaság törvényes áron akarta eladni termékeit, a kartell a Kereszténydemokrata Párton keresztül kényszerítette az "AGIP"-ot, hogy elfogadja a kartell árpolitikáját. Guglielmone szenátor és panamázó társai - mondotta Grisolia szocialista szenátor - a "Liquigas" évi profitjának körülbelül 13 százalékát, 800 millió lirát a Kereszténydemokrata Párt pénztárába fizettek be a közelgő választási kampány céljaira.

R.

K 12. kiadás

1953. február 7.

6 ó 55 P

Tizenegy párt állít jelölteket az osztrák választásokon
18. HY & IKA/b6/Np Rud di B é c s , február 7. /MTI/

Az osztrák választási főbizottság csütörtökön ülést tartott. A főbizottság megállapította, hogy az országnak mind a huszonöt választókerületében öt párt állított jelölteket, míg hat párt csupán egyes kerületekben indul.

Az ország valamennyi választókerületében a következő pártok állítottak jelölteket: Osztrák Népi Ellenzék, Osztrák Néppárt, Osztrák Szocialista Párt, Függetlenek Választási Pártja és a Közép Választási Szövetsége.

Csupán bizonyos választókerületekben indulnak a következő pártok: Keresztény Szocialista Párt, Nemzeti Republikánusok, Szabad Demokrata, a Szlovén Keresztény Demokrata Párt, az Osztrák Monarchisták Szövetsége és az Osztrák Hazafias Unió.

/Párt

A baloldali lapok leleplezik, hogy a jobboldali Néppárt és a munkásáruló szocialisták meggyeztek a néppárti Kamitz pénzügyminiszter ugynevezett stabilizálási tervében, amely nem más, mint eszköz a hadiüzemek kiépítésére, a békeiparágak elszárvadására és az osztrák dolgozók teljes kirablására.

A "Der Neue Vorwärts", a baloldali szocialisták hetilapja megírja, hogy a koalíciós pártok titkos megbeszéléseket tartottak a Kamitz-terv ügyében. E népellenes megállapodást leplezte le egy választói gyűlésen Ernst Fischer kommunista képviselő is. Ernst Fischer hangsúlyozta:

Senki sem hiheti, hogy az új parlamentben a jobboldali szocialisták ellenlábasai lesznek a pénzeszsákok pártjának. Az osztrák nép tiltakozik a koalíciós vezérek titkos egyezménye ellen.

- - -

A Nemzetközi Demokratikus Nőszövetség távirata Anglia, Hollandia és Belgium árviszujtotta népéhez

19 T-68 Lj/Te/Np Rud di B e r l i n , február 7. /TASZSZ/

Marie-Claude Vaillant-Couturier, a Nemzetközi Demokratikus Nőszövetség főtitkára a szövetség részvételét és támogatását kifejező táviratot intézett az angol, holland és belga nőszövetségen keresztül Nagy-Britannia, Hollandia és Belgium népéhez az említett országokat ért elogi csapással kapcsolatban.

"Legnélyebb együttérzésünket fejezzük ki - szól a távirat - és szervezetünk nevében minden lehetséges segítséget felajánlunk." /MTI/

L

- - -

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 13. kiadás

1953 február 7.



óra

perc

Pierre Courtade a Taivan szigetére vonatkozó amerikai lépésről

20 & Ba/Za/Lt Rua di P a r i z s , február 7./MTI/

4.5

Pierre Courtade a "l'Humanité"-ban foglalkozik Eisenhowernek Taivan szigetére vonatkozó bejelentésével. Franciaország nagy szerepet játszhatik annak a bűnténynek a megakadályozásában - írja cikkében Courtade -, amelyre az amerikai háborús gyűjtőegységek és cinkosai készülnek. A francia kormány tisztában van az- zal, hogy a francia közvélemény ellenségesen fogadta Eisenhower beja- lentését. Ezért iratta meg a kormány sajtójában azt, hogy Dulles kül- ügyminiszternél, amikor Párizsban járt, tiltakozott e bejelentés el- len. Az azonban nem igaz; nem volt semmiféle tiltakozás - írja Pierre Courtade. - Dulles nem hiába mondotta azt, hogy Mayerral és Bicault- tal folytatott párizsi megbeszélései a legszívélyesebb légkörben folytak le.

A francia miniszterelnök és külügyminiszter meg- hívást kapott márciusban Washingtonban teendő látogatásra. Bidault külügyminiszter, ho gy "méltónek" bizonyuljon e megtiszteltetésre, nem győzte eléggé hangsúlyozni, hogy a Franciaország által az ugyne- vezett szabad világ különböző pontjain vállalt "védelmi" feladatok egymással szorosan összefüggnek. Ez annyit jelent, hogy a jelenlegi francia vezetők nemcsak hogy nem tiltakoznak az amerikai háborús provokáció ellen, hanem ellenkezőleg, még messzobbmennő kötelezettsé- geket vállalnak az ország nevében: az Eisenhower-kormánynek kilátás- ba helyezték a vietnami háború "nemzetközivé tételét". Ez egyet je- lent azzal, hogy a francia kormány kész részt venni a Kína ellen ter- vezett agresszióban.

Washington - írja Pierre Courtade - bármely provo- kációval, így például csangkaisekista kínai csapatok Vietnamba kül- désével végzetes kalandba sodorhatja Franciaországot. Ilyen lehetősé- geket tartogat az ország számára egy olyan szolgálattelkü kormány poli- tikája, amelyet gazdái még arra sem tartanak érdemesnek, hogy egy órával előbb előre tájékoztassák ilyen fontos új lépésről.

Mayer és Bicault azzal védekeznek, hogy Franciaor- szág számára nem lehetséges más politika. Az igazság ezzel szemben az - állapítja meg Pierre Courtade -, hogy nemcsak hogy más francia politika is lehetséges, hanem a francia politika megváltozása Wa- shingtont is politikájának módosítására kényszerítené. /Folyt. köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 14. kiadás

1953 február 7.

7 óra 05 perc

/Pierre Courtade....folyt./ 20 & Ba/Za/Lt Rud di

Már azok a fenntartások is, amelyekkel London élt az amerikai elhatározásokkal szemben, nem csekély zavart okoztak az amerikaiaknak. Ha Franciaország részéről is más hangok hallatszanának, akkor Eisenhower nyilván habozna szövetségeseik nélkül belemenni egy ilyen kalandba, különösen most, amikor az angol-amerikai ellentétek kieleződése alapján rendítheti meg az egész háborús koalíciót.

Egy ilyen politikai változás következménye az volna, hogy a közeljövőre nézve elhárulna a véres katasztrófa veszélye, s ugyanakkor helyreállhatnának a normális diplomáciai kapcsolatok egy olyan nagy országgal, amelynek létezéséről nem lehet egyszerűen tudomást sem venni. Nagymértékben tehát a franciák határozott és öntudatos állásfoglalásán múlik az, hogy elkerülhetjük-e ezt a katasztrófát, amelybe beleakarnak sodorni bennünket - írja cikkében Pierre Courtade.

A Szakszervezeti Világszövetség távirata Anglia, Belgium és Hollandia elemi csepés-sújtotta dolgozóihoz

21 T-65 Lj/te/Lt Rud di B é c s , február 7./TASzSz/

A Szakszervezeti Világszövetség az angliai árvíz katasztrófával kapcsolatban táviratot intézett Lewsonhoz, a brit szakszervezeti főtanács főtíkárához. "A Szakszervezeti Világszövetség az önök országát ért katasztrófa miatt mélyen megindultan együttérzését fejezi ki azoknak a családoknak, amelyeket a szerencsétlenség sújtott. A Szakszervezeti Világszövetség és tagszervezetei készek halacéktalanul anyagi segítséget nyújtani a hajléktalanul maradt dolgozó családoknak".

A Szakszervezeti Világszövetség ugyanilyen tartalmú táviratot intézett a belga szakszervezeti szövetséghez.

Henri Jourdain, a Szakszervezeti Világszövetség titkára az "Einheid Waak Centrale" nevű holland szakszervezeti központ titkárához intézett táviratában a Szakszervezeti Világszövetség nevében együttérzését fejezi ki Hollandia munkásosztályának és szolidaritásáról biztosítja a Hollandiát ért katasztrófával kapcsolatban. A Szakszervezeti Világszövetség táviratában kéri, közöljék, milyen formában nyújthatnak anyagi segítséget a katasztrófa-sújtotta holland dolgozóknak. /MTI/

Ko

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 14. kiadás

1953 február 7.

7 óra 05 perc

/Pierre Courtade....folyt./ 20 & Ba/Za/Lt Rud di

Már azok a fenntartások is, amelyekkel London élt az amerikai elhatározásokkal szemben, nem csekély zavart okoztak az amerikaiaknak. Ha Franciaország részéről is más hangok hallatszanának, akkor Eisenhower nyilván habozna szövetségeseik nélkül belemenni egy ilyen kalandba, különösen most, amikor az angol-amerikai ellentétek kiéleződése alapján rendítheti meg az egész háborús koalíciót.

Egy ilyen politikai változás következménye az volna, hogy a közeljövőre nézve elhárulna a véres katasztrófa veszélye, s ugyanakkor helyreállhatnának a normális diplomáciai kapcsolatok egy olyan nagy országgal, amelynek létezéséről nem lehet egyszerűen tudomást sem venni. Nagymértékben tehát a franciák határozott és öntudatos állásfoglalásán múlik az, hogy elkerülhetjük-e ezt a katasztrófát, amelybe beleakarnak sodorni bennünket - írja cikkében Pierre Courtade.

A Szakszervezeti Világszövetség távirata Anglia, Belgium és Hollandia elemi csepés-sujtotta dolgozóihoz

21 T-65 Lj/te/Lt Rud di B é c s , február 7./TASzSz/

A Szakszervezeti Világszövetség az angliai árvíz katasztrófával kapcsolatban táviratot intézett Lewsonhoz, a brit szakszervezeti főtanács főtitkárához. "A Szakszervezeti Világszövetség az önkéntes országát ért katasztrófa miatt mélyen megindultan együttérzését fejezi ki azoknak a családoknak, amelyeket a szerencsétlenség sújtott. A Szakszervezeti Világszövetség és tagszervezetei készek haladéktalanul anyagi segítséget nyújtani a hajléktalanul maradt dolgozó családoknak".

A Szakszervezeti Világszövetség ugyanilyen tartalmú táviratot intézett a belga szakszervezeti szövetséghez.

Henri Jourdain, a Szakszervezeti Világszövetség titkára az "Einheid Waak Centrale" nevű holland szakszervezeti központ titkárához intézett táviratában a Szakszervezeti Világszövetség nevében együttérzését fejezi ki Hollandia munkásosztályának és szolidaritásáról biztosítja a Hollandiát ért katasztrófával kapcsolatban. A Szakszervezeti Világszövetség táviratában kéri, közöljék, milyen formában nyújthatnak anyagi segítséget a katasztrófa-sújtotta holland dolgozóknak. /MTI/

Ko

K 15. kiadás

1953. február 7.

86 55 p

Egyre több amerikai katona tartózkodik Kanadában

22. T-67 Lj/te/Np Rud di O t t a w a , február 7. /TASZSZ/

Az amerikai csapatok fokozzák Kanada területének megszállását. Ontario tartomány Timmins nevű városának lakói kifejezésre juttatták felháborodásukat amiatt, hogy nagyszámú amerikai katona érkezett a városba. A "Globe and Mail" című lap rámutat, hogy az amerikaiak a legjobb lakásokat foglalták el a városban.

Az amerikaiak azért jönnek Timminsbe és más kanadai városokba - folytatja a lap - hogy az Egyesült Államok által kanadai területen épített radar-állomások hálózatát irányítsák. /MTI/

Az amerikaiak újabb hazugságai hadifogoly-gyilkosságaik leplezésére

23. U Fő/Sné/Np Rud di K e s z o n , február 7. /Uj Kina/

Az amerikaiak egyre "hátborzongatóbb" eseteket találnak ki, hogy ezeket ürügyül használják fel a koreai és kínai hadifoglyok bántalmazására és megölésére.

Ezeket a legújabb kegyetlenkedéseket annak jeléül kell tekinteni, hogy amióta Eisenhower bejelentette Li Szin Man bábhadserégének és a Kuomintang gengsztercsapatainak felhasználását a háború kiterjesztésére, az amerikaiak fokozott erővel kényszerítik a hadifoglyokat, hogy ágyutöltelékül szolgáljanak számukra.

Amerikai jelentés szerint február 2-án reggel nyolc hadifoglyot tartóztattak le az amerikaiak puszani hadifogly-kórházában, mert a foglyok állítólag "bottal támadtak rá két amerikai katonára." Az amerikai jelentés azt állítja, hogy a két amerikai katona a "hadifogly-kórház tüdőbeteg osztályára ment, hogy egy hadifoglyot a röntgenszobába kísérjen" és a hadifoglyok ezért támadták meg őket.

Joggal kérdehetné az ember, hogy az amerikaiak ápolónó helyett miért küldenek katonákat, hogy a tüdőbeteg foglyokat a röntgenszobába kísérjék? Világosan látszik ebből, mi húzódik meg e nevetséges ürügy háttérben: az amerikai agresszorok kegyetlenül ülőzik a beteg hadifoglyokat, akiket embertelen kísérleteik céljára használnak fel.

/Tolaj.köv./

L

K 16. kiadás

1953. február 7.

9 655 p

/Az amerikaiak újabb.... folyt./ U Fő/Szó/Np Rud di

Az amerikaiak ugyanekkor közölték, hogy Ozezsü szigetén "felakasztotta magát" egy hadifogoly, január 30-án pedig arról adtak hírt, hogy hadifoglyok agyonütöttek egy amerikai katonát, "amikor ez éppen sorakozót rendelt el egy barakkban". A gyilkossággal vádolt három hadifoglyot letartóztatták.

Az amerikaiak mindenestre gondosan eltitkolják az állítólag megölt katona nevét.

Az amerikai katonákat "megtánadó" hadifoglyokról szóló ilyen mesék természetesen az amerikaiak kitalálásai, amelyeknek célja az, hogy ürügyet szolgáltatassanak a hadifoglyok kinzásának és népszárlásának folytatására. /MTI/

Pakisztán népe határozottan ellenzi az agresszív tömbhöz való csatlakozást

25. T-88 Lj/te/Np Rud di K a r a c s i, február 7. /TASZSZ/

A pakisztáni közvélemény határozottan elítéli az olyan irányú elgondolásokat, hogy Pakisztán csatlakozzék az agresszív "középkeleti tömb"-hez. Pakisztán népének hangulatát jól jellemzik az egyszerű embereknek a lapok hasábjain megjelenő levelei.

Dr. Harthá, a pakisztáni országos keresztény liga elnöke a "Pakistan Times" című lapban megjelent levelében a többi között ezt írja: "Az a hír, hogy Pakisztánt felszólították, csatlakozzék a középkeleti parancsmóksághoz, továbbá Wright amerikai altengernagynak neurég történet látogatása komoly nyugtalanságot kellett az ország demokratikus érületű polgárai körében. Nem titok, hogy a nyugati imperialista hatalmak mindig is igyekeztek bevonni a békeszerető népeket agresszív terveik végrehajtásába, kihasználni a békeszerető népek anyagi- és embererőforrásait. Országunk népe nem akarja idegen érdekekért feláldozni életét." /MTI/

D

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 17 kiadás

1953. február 7.

10 630p

Svéd képviselők Svédország semlegessége mellett szálltak síkra

24 T-70 xm/Sk/Dg Rud di Stockholm, február 7./TASZSZ/

Svédország népe látja, hogy a Norvégiában és Dániában épített amerikai támaszpontok veszélyeztetik az ország békéjét és nemzeti függetlenségét. Ez az aggodalom tükröződik vissza több szociáldemokrata képviselőnek a svéd Riksdagban elhangzott felszólalásában. Ezek a képviselők azt követelték, hogy Svédország a legszigorúbb semlegességi politikát folytassa.

A szociáldemokrata G. Branting kijelentette, hogy "a helyzet északon romlott Dániának és Norvégiának az atlanti térségbe történt bekapcsolásával". Az utóbbi hónapok során - mondotta - Norvégiát és Dániát illető igen komoly aggályaink beigazolódtak.

A szociáldemokrata Sandler annak az aggodalmának adott kifejezést, hogy az Egyesült Államok távolkeleti politikája a háború kiterjesztéséhez vezethet. "Svédország - hangsúlyozta - csatlakozzék azokhoz az országokhoz, amelyek nem akarják a környező háború kiterjesztését és ragaszkodnak a fegyverszünet becsületes feltételek alapján való megkötéséhez..." /MTI/

A Csehszlovák Kommunista Párt Központi Bizottságának közleménye

26 u Iv/PVYI Aj, Kor Prága, február 7 /MTI/

A "Rudé Právo" írja:

A Csehszlovák Kommunista Párt Központi Bizottsága a kormányban történt néhány személyi változással kapcsolatban Anna Baranovát, Richard Hradecet, Bruno Köhlert, Vratislav Krutinat, Frantisek Necásek-et és Jiri Salgót a Csehszlovák Kommunista Párt Központi Bizottságának titkáraivá nevezte ki. /MTI/

MTI KÜLFÖLDI HÍREK

K 18. kiadás

1953 február 7

12 605

▲ az amerikai hatóságok felül akarják vizsgálni az oxfordi egyetemen tanuló amerikai diákok politikai nézeteit

L o n d o n , február 7 /TASzSz/

▲ az angol diákság felháborodással értesült az amerikai hatóságoknak arról a szándékáról, hogy az oxfordi egyetemen tanuló amerikai diákok politikai nézeteit felülvizsgálják. Amint a "Daily Telegraph" című lap közli, az "Oxfordi Szövetség" /az oxfordi egyetem fő tanácskozó testülete/ február 5-én egy időre abbahagyta munkáját, hivatalos tiltakozásul az ellen a "felháborító tény ellen, hogy az oxfordi egyetemre kiterjesztik a haladó elemeknek az Egyesült Államokban folyó üldözését". Az Oxfordi Szövetség egy tagja kijelentette, hogy az oxfordi amerikai diákok politikai felülvizsgálása sérti az egyetemet s ezért minden erővel szembe kell szállni vele. /MTI/

▲ pakisztáni békebizottság vezetői leleplezik az angol-amerikai imperialisták agresszív "közeli keleti tömbjét"

K a r a c s i , február 7 /TASzSz/

Pir Manki Sarif, a pakisztáni országos békebizottság elnöke és Mahmud Ali Kaszuri, a bizottság elnökhelyettese közös sajtónyilatkozatban leplezi le az ugynevezett "közeli keleti védelmi szervezet" létrehozásán fáradozó nyugati imperialisták politikai mesterkedését. ▲ az angol-amerikai imperialisták azért akarják létrehozni ezt az agresszív tömböt, mert a harmadik világháború felvonalási területévé akarják változtatni a Keletet - alapítja meg Pir Manki Sarif és Mahmud Ali Kaszuri.

▲ nyilatkozat leszögezi a pakisztáni békeharcosok álláspontját és megállapítja, hogy a pakisztáni nép szenvedélyesen szereti a békét és nem akar "világkonfliktusba keveredni" azáltal, hogy részt vesz az agresszív "közeli keleti tömbben". /MTI/

K 19. kiadás 1953 február 7 12 6 15 P

Megkezdődött az ENSZ ázsiai és távolkeleti gazdasági bizottságának ülése

29 T-5 By/Gr/J Aj, Kor B a n d u n g , február 7 /TASzSz/

Február 6-án Bandungban az ENSZ ázsiai és távolkeleti gazdasági bizottsága kereskedelmi és iparügyi albizottságának ülése után megkezdődött az ENSZ ázsiai és távolkeleti gazdasági bizottságának kilencedik ülészaka. Az ülészen több mint 200 küldött vesz részt. Az ülészakot Vilopo indonéziai miniszterelnök nyitotta meg. Az ülészak első három napján tanulmányozzák az ázsiai és távolkeleti országok gazdasági helyzetét. /MTI/

Di Vittorio a tiltakozó sztrájkokban részt vett dolgozók ellen hozott intézkedések visszavonását követeli

30 & Ba/Za/J Aj, Kor R ó m a , február 7 /MTI/

Giuseppe Di Vittorio, az Olasz Általános Szakszervezeti Szövetség főtitkára levelet intézett a Confindustriahoz, az olasz nagyiparosok szövetségéhez, amelyben tiltakozik ama megtorló intézkedések miatt, amelyeket sok üzemben a legutóbbi tiltakozó sztrájkokban részt vett dolgozók ellen hoztak. Giuseppe Di Vittorio levelében rámutat, hogy ezekre a megtorló intézkedésekre, amelyek sértik az olasz dolgozók alkotmányos jogait, a Confindustria körlevele nyomán került sor. Ebben a körlevelben a „Confindustria” megkülönböztetést tett jogos sztrájkok és „jogtalan” sztrájkok között - az utóbbiak lennének például a választójogi törvény elleni tiltakozó sztrájkok. Ha ez az okfejtés átmenne a gyakorlatba - írja a CGIL főtitkára - akkor a dolgozók sztrájkjoga jelentős csorbát szenvedne. Az üzemi dolgozók azonban nem hajlandók lemondani az alkotmányban minden állampolgár számára biztosított politikai és szakszervezeti jogok teljességéről. Követeljük ezeknek a jogoknak teljes elismerését és részletes statutumban való lefektetését. A CGIL máris kidolgozta egy ilyen statútum tervezetét.

A CGIL - írja végül Di Vittorio - nem hajlandó elismerni a sztrájkokban részt vett dolgozók ellen hozott fegyelmi intézkedések érvényét és követeli azok visszavonását. /Folyt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 20. kiadás

1953 február 7

12 6 10 P

/Di Vittorio ... 1. folyt./ & Ba/Za/J Aj, Kor

Az egész országban folytatódtak a dolgozók tiltakozó megmozdulásai a munkáltatók által alkalmazott büntető intézkedések ellen. Hosszabb sztrájkokra került sor a ferrarai és a leccoi gyárakban.

Zanardi és D'Aragona szociáldemokrata szenátor a baloldali lapok munkatársainak kijelentette, hogy felháborodással értesült arról, hogy a Confindustria korlátozni akarja a dolgozók sztrájkjogát.

Az "európai védelmi közösségről szóló egyezmény" az olasz parlament előtt

34 & Ba/Za/J Aj, Kor

R ó m a , február 7

/MTI/

Megkezdte munkálatait az olasz parlamenti különbizottság, amely az "európai védelmi közösség"-ről szóló egyezmény megvizsgálása végett alakítottak. A kormány a bizottság elé terjesztette az egyezmény szövegét, De Gasperi jelentése kíséretében.

4
A kormányajtó értesülése szerint De Gasperi február végéig, vagy március elejéig szeretné elfogadtatni a képviselőházzal a Nyugat-Németország felfegyverzését célzó egyezményt, melynek gyors megvalósítása érdekében Dulles amerikai külügyminiszter éppen most nagy nyomást fejt ki a nyugateurópai kormányokra.

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 21. kiadás

1953 február 7

12 6 15 P

A csehszlovák kormány jegyzéke Izrael kormányához

31 T-4 By/Gr/J Aj, Kor 4 Prága, február 7 /TASzSz/

A "Csehszlovák Távirati Iroda" közölte a csehszlovák kormány által Izrael kormányához intézett jegyzék szövegét.

A jegyzék a csehszlovák kormány erélyes tiltakozását fejezi ki amiatt a jegyzék miatt, amelyet Izrael kormánya a csehszlovák kormánynak azzal a követelésével kapcsolatban küldött, hogy hívja vissza Csehszlovákiából Kubovi izraeli követet. A csehszlovák kormány teljes mértékben visszautasítja az izraeli jegyzéket.

A csehszlovák kormány jegyzéke tényeket sorol fel Izrael diplomáciai képviselőinek Csehszlovákiában kifejtett ellenséges tevékenységéről.

Az állanellenes összeesküvő központ perének 1952 novemberében tartott tárgyalásán - hangzik a jegyzékben - nemcsak az derült ki, hogy Kubovi személyesen részt vett a Csehszlovákia ellen irányuló kénkedésben - ami szintén közvetlen okot szolgáltat arra, hogy a csehszlovák kormány vizsgálatait követelje - hanem ugyanakkor felmerült tények leplezték más, Csehszlovákiában lévő izraeli diplomata igazi arcukat is. A csehszlovák részről négy éven át gyűjtött tapasztalatok és az állanellenes összeesküvő központ /R. Slánsky és cinkostársai/ perének tárgyalásán napvilágra került tények világosan bizonyítják, hogy az izraeli diplomata nagy része kettős meghatalmazással érkezett Prágába a csehszlovák kormánynak átnyújtott hivatalos meghatalmazással és a nemzetközi cionizmus csehszlovákiai ügynökségének átnyújtott nemhivatalos, de fő megbizatással. A nemzetközi cionizmus csehszlovákiai ügynökségének képviselői rendkívül fontos állásokat töltöttek be Csehszlovákia politikai és gazdasági életében.

A jegyzék kiemeli, hogy az izraeli diplomata kén- és kártevő tevékenysége "annak arányában fokozódott, minél nagyobb mértékben növelték Izrael uralkodó körei az új állan gazdasági és politikai függőségét az Amerikai Egyesült Államoktól. /Folyt.köv./

K 22. kiadás

1953 február 7

13 6 35 P

/A csehszlovák kormány jegyzőke ... 1. folyt. / T By/Gr/J Aj, Kor

Az áruló Benes-klikk eltávolítása, valamint a vatikáni hálózat felszámolása után egyre nagyobb mértékben vált szükségessé az amerikai imperialisták számára a csehszlovák nép ellen tevékenykedő új kén- és kártevő ügynökség létrehozása".

"Az államellenes összeesküvő központ perének prágai tárgyalása - hangzik a jegyzékben - megcáfolhatatlanul bebizonyította, hogy az izraeli kormány Csehszlovákiával kapcsolatos politikája/a csehszlovákiai cionista ügynökség intézményeinek segítségével végrehajtott tömeges emigráció, vagyoni értékek és pénzüsszgek csalárd módon történt illegális kivitele az országból, stb./ a Ben-Gurion és Saret által jóváhagyott Morgenthau-Acheson-féle terven alapszik. Ez a politika világosan arra irányult, hogy csehszlovák cionista ügynökök segítségével és közreműködésével kifejtett széleskörű kén- és kártevő tevékenységgel akadályozzák a szocializmus sikeres építését Csehszlovákiában és aláássák békés bel-, valamint külpolitikáját. Másrészt ez a politika egyenesen azt a célt szolgálta, hogy a népgazdaság terén Csehszlovákia kárára elkövetett különféle szélsőséges nesterkedésekkel elősegítsék Izrael gazdasági és katonai potenciáljának - mint a földközítengeri amerikai agresszív politika támaszpontjának - erősödését. A földközítengeri amerikai agresszív politika mind a Szovjetunió és a népi demokratikus államok, mind a közelkeleti arab országok népei, valamint állami érdekei ellen irányul.

Az a tény, hogy a csehszlovák nép méltóképpen leszámolt a kén- és árulók bandájával és nem engedte meg, hogy ez a banda elszakítsa Csehszlovákiát a Szovjetunióval, valamint a béketábor többi országaival való szilárd barátság és szoros együttműködés politikájától, lehetetlenné tette, hogy ez a banda a titoista Jugoszlávia útjára, a kapitalizmus útjára társítsa Csehszlovákiát és az angol-amerikai imperialistáktól tegye függővé az országot. Ez a tény vad dühre gerjesztette a kapitalista világot."

"Kudarcba fulladtak az amerikai háborús gyújtogatónak és izraeli, valamint más országbeli lakájaiknak arra irányuló nakacs kísérletai - hangsúlyozza a jegyzék - hogy eltitkolják a prágai per lényegét és hogy ezt a port, mint a csehszlovák nép antiszenitizmusának megnyilvánulását tüntessék fel. /Folyt.köv./

K 23. kiadás

1953 február 7

13 034 P

/A csehszlovák kormány jegyzőke ... 2. folyt./ T By/Gr/J Aj, Kor

A Csehszlovák Köztársaság vezető képviselőinek nyilatkozataiból világosan kiderül, hogy az antiszemitizmus, mint fajgyűlölő ideológia és mint eszköze Izrael fő gazdája, valamint szövetségesi politikájának, teljesen idegen és elfogadhatatlan a csehszlovák dolgozók és az egész népi demokratikus rendszer számára. Másrészt azonban teljesen világos, hogy a burzsoá nacionalista cionizmusnak - amely szervezet az izraeli állam keletkezése és Amerikának történet alárendelése következtében amerikai kényszolgálat fiókjává vált - nincs és nem is lesz helye Csehszlovákiában".

A jegyzék hangsúlyozza, hogy "az izraeli kormány mesterségesen kiprovokálta és szándékosan támogatja a hazug csehszlovákellenes kampányt" és az izraeli-csehszlovák kapcsolatok romlásáért az egész felelősség Izraelre hárul. /MTI/

- - -

A bonni szövetségi tanács elutasította az Adenauer-kormány csalárd választási törvényét

32 VD & IKA/PM/J Aj, Kor B e r l i n , február 7 /MTI/

A bonni szövetségi tanács, a nyugatnémet parlament felsőháza, amelyben a tartományi kormányok képviselői foglalnak helyet, Nyugat-Németország lakosságának viharosan kifejezett ellenállása miatt kénytelen volt elutasítani az Adenauer-kormány csalárd, a reakciós pártoknak kedvező választási törvényét.

A szövetségi tanács pénteki ülésén husz szavattal 18 ellenében alkotmányértőnek nyilvánította és elutasította Adenauerék választási törvényét.

A szövetségi tanács új választási törvény kidolgozására szólította fel a bonni kormányt.

- - -

MTI KÜLFÖLDI HIREK

6

P

K 24. kiadás

1953 február 7

14 6.20

P

A Kínai Népi Politikai Tanácskozó Testület pénteki ülése

33 U F6/Sné/S Aj, Kor Peking, február 7 /Uj Kina/

A Kínai Népi Politikai Tanácskozó Testület péntek délutáni ülésén megvitatták Csou En-laj, a Kínai Népi Politikai Tanácskozó Testület országos bizottsága alelnökének jelentése, Csen Su-tungnak, az országos bizottság alelnökének a bizottság munkájáról szóló jelentése és Kuo Mo-zsonak, a Népek Békékongresszusán részt vett kínai kültetés vezetőjének beszámolója.

A vita mind a 19 szónoka megfogadta, hogy fenntartás nélkül támogatja az 1953-as év három legfőbb nemzeti feladatát: az amerikai agresszióval szembeni ellenállásnak és Korea megsegítésének fokozását, az országépítési terv 1953 évi feladatainak teljesítését és a telteljesítését és az Összkínai Népi Gyűlés megalakítására megrendelt szabad és általános választásokat.

Az ülés folytatását szombatra tűzték ki. /MTI/

Dulles látogatása után Nyugat-Németországot újabb terrorhullám árasztotta el

35 VD & IKA/PM/S Aj, Kor Berlin, február 7 /MTI/

Nyugatnémetországi lapjelentések szerint Dulles amerikai külügyminiszter, a hírhedt háborús gyujtogató, az Adenauer bábkormányával és a munkásszerű Ollenhauerral Bonnbán folytatott megbeszélésén felszólította nyugatnémetországi lakóit, hogy a hatalmi eszközök, a rendőrség és a bírói szervek teljes bevetésével igyekezzenek letörni a lakosság ellenállását a háborús szerződések ratifikálásával és a bonni kormány népnézó politikájával szemben.

Az Adenauer-kormány az amerikai imperialistáknak ezt a "tanácsát" is megfogadta és csütörtökön este újabb kínéletlen terrorhadjáratot kezdett a nyugatnémetországi béke-szervezetek, mindenekelőtt Németország Kommunista Pártja ellen.

/Folyt.köv./

D

K 25. kiadás

1953 február 7

14 6 25 P

/Dulles látogatása után ... 1.folyt./ VD & IKA/PM/J Aj, Kor

Adenauer pénteken egy bonni sajtóértekezle-
ten az újságírók értésére adta, hogy a német érdekek, az alkot-
mány, a törvény és a jog figyelmenbevétele nélkül kész március
15-ig keresztülhajszolni a bonni parlamentben a háborus egyez-
mények ratifikálását, mert ezt kívánják tőle amerikai gazdái.

Adenauer most joggal retteg a német nép vá-
laszától és ezért féktelen terrorral szeretné megfélemlíteni a
koalíciós pártokban lévő ellenzéki erőket, valamint a munkás-
osztály harcos pártját, Németország Kommunista Pártját.

Csütörtökön és pénteken egész Nyugat-Német-
ország területén erős rendőrsztagok támadták meg Németország
Demokratikus Nemzeti Frontja országos tanácsa munkabizottságai-
nak irodahelyiségeit. A rendőrség egész sor békeharcost letar-
tózttatott. A "DPA" nyugatnémet félhivatalos hírszolgálati iroda
közlése szerint a rendőrség pénteken a következő négy békehar-
cost vette őrizetbe: Horst Besche /Düsseldorf/, Wilhelm
Adaschkiewicz /Offenbach/, Maria Fensky /Köln/ és Walter
Staubitz /Bad Rappenau/.

Majna-Frankfurtban a rendőrség a Nemzeti
Front helyiségein kívül dr. Hahn volt városi tanácsnok lakását
is átkutatta. Dr. Hahn ugyanis aláírt egy felhívást, amely a
német kérdés békés megoldását sürgette.

Högnor, Bajorország szociáldemokrata tarto-
mányi belügyminisztere, akinak utasítására Németország Kommunista
Pártjának penzbergi pártiskolájából 18 személyt - köztük dr. Paul
Schreyert, a Bajorországban jogellenesen betiltott Német-Szovjet
Baráti Társaság elnökét - elhurcoltak és bebörtönöztek, betil-
tott a Németország Kommunista Pártjának Münchenben vasárnapra
meghirdetett nagygyűlését, amelynek vezető szónoka Max Reinann,
a párt elnöke lett volna.

Högnor parancsára a helyszínen letartóztat-
ták egy munkásküldöttség tagjait, akik a kommunista nagygyűlés
betiltása miatt kérdőre vonták a belügyminisztert.

/Folyt. köv./

H

K 26. kiadás

1953 február 7

156 55 P

/Dulles látogatása után ... 2. folyt./ VD & IKA/PM/J Aj, Kor

A nyugatnémetországi kommunisták a bonni lakájkormány kínéletlen terrorja ellenére bátran folytatják har-
cukat a dolgozó nép, a béke és a német egység érdekében. Willi
Agatz, Németország Kommunista Pártjának parlamenti képviselője,
a nyugatnémetországi bányászok ismert vezetője, Herringenben egy
bányászgyűlésen kijelentette:

- A német munkásosztálynak fel kell ismernie
saját erejét és meg kell akadályoznia a bonni különszerződés, va-
lamint az ugynevezett európai védelmi közösségről szóló egyezmény
ratifikálását.

Heinz Renner kommunista képviselő a velbergi
öntőmunkások és géplakatosok gyűlésén hangsúlyozta, hogy Nyugat-
Németország munkássága, valamennyi német hazafival összefogva,
fokozott erővel harcol az amerikai imperialisták háborús szerző-
déseinek megghusításáért.

Az alsószászországi Nordhornban 12.000 tex-
tilmunkás január 28-án óta sztrájkot folytat bérköveteléseinek tel-
jesítéséért. A sztrájkolók pénteken élő falat alkottak a Niehaus-
cég textilgyárának bejárata előtt és így megakadályozták, hogy az
üzemből nyersanyagokat, textilkészítményeket és gépeket szállít-
sanak el.

- - -

Az Összindiai Béketanács Eisenhower üzenetéről

36 U Ke/Ke/J Kor

Uj - D e l h i , február 7

/Uj Kina/

Indiában rövidesen országos hadjárat indul
meg Eisenhowernek az agressziós háború kiterjesztésére szőtt össze-
esküvése ellen.

Az Összindiai Béketanács már utasítást adott
a helyi békebizottságoknak és békeharcosoknak, rendezzenek nyil-
vános gyűléseket, tüntetéseket és találkozót és ezeken bélye-
gezzék meg Eisenhowernek azt a szándékát, hogy a Kuomintang na-
radványokat használja fel a kínai partok megtámadására.

/Folyt.köv./

TL

MTI KÜLFÖLDI HIREK

6 P

K 27. kiadás

1953 február 7

16 6 P

/Az összindiai Béketanács ... 1. folyt./ U Ke/Ke/J Kor

Február 14-re és 15-re tüzték ki az Összindiai Béketanács állandó bizottságának kétnapos ülését, amelyen tervet dolgoznak ki az Eisenhower-kormány agresszív céljainak a lehető legszélesebb körökben történő leleplezésére. /MTI/

Az indiai lapok részletesen közlik Csou En-laj politikai beszámolóját

37 U Ke/Gk/J Kor U j - D e l h i , február 7 /Uj Kína/

Az egész indiai sajtó feltűnő szedésben közli Csou En-lajnak, a Kínai Népi Politikai Tanácskozó Testület országos bizottsága Pekingben megtartott február 4-i ülésén elmondott politikai beszámolóját. /MTI/

Wilfred Burchett cikke az amerikai légielő koreai kudarcáról

38 U Ke/Gk/J Aj, Kor P e k i n g , február 7 /Uj Kína/

Wilfred Burchett, a párizsi "Ce Soir" tudósítója megállapítja, hogy "az amerikai légielőnek, mint katonai fegyvernek kudarc a koreai háború legmeglepőbb tanulsága". A tudósító cikkében a következőket írja:

Az Egyesült Államok légiereje az elmúlt hónapokban katonai fegyverként tulajdonképpen értéktelennek bizonyult. Csupán terrorfegyvernek használták a polgári lakosság falvainak és otthonainak elpusztítására. A Koreában töltött legutóbbi hetek során alkalmas volt megfigyelni működését olyan időszakban, amikor a légielő közleményei az új felbukozott légi-offenzíva legnagyobb mértékben eredményes támadásaival kérkedtek. A valóság az, hogy az amerikai légielő már e váltalán nem hatásoz katonai fegyver Koreában. A koreai légielő vadászgépeinek védelme régóta megtisztította Korea egészét az amerikaiak nappali bombázótól. /Folyt. köv./

28. kiadás

1953 február 7

166 05 p

/Wilfred Burchett cikke ... 1. folyt./ U Ke/Gk/S AJ, Kor

A rettegett sűpererődök, amelyekről azt hirdették, hogy meg tudják védeni magukat vadászgépek támadásaival szemben, csak a sötétség leple alatt mernek megjelenni és vaktában szórják le bombáikat a városok romjaira. De még éjtszaka is ki vannak téve annak, hogy az éber éjtszakai vadászgépek lelövik őket. Az egyetlen másfajta Koreában alkalmazott bombázót, a B-26-ost is csak éjtszaka vetik be az országúti és vasuti közlekedés megsemmisítésének megkísérlésére. Ha csak félig igazak volnának az amerikai légielő adatai az ilyen repülőgépek által elpusztított közlekedési eszközökről, akkor Észak-Koreában vagy Kínában egyetlen tehergépkocsi sem maradt volna. Az amerikai adatoknak nemcsak a fele nem igaz, hanem tíz százaléka, sőt egy százaléka sem. Az igazság az, hogy az országutak, vasutak és hidak ellen nappal, valamint a közlekedési eszközök ellen éjtszaka bevetett amerikai légielő egyetlen éjtszákára sem talta feltartóztatni az arcvonalra özőnlő utánpótlást. Ha az amerikaiak állításai akár csak részben is megfelelnének a valóságnak, akkor nagyon is már egy tucat-szor életet vesztett volna Észak-Korea országutain. A valóságban életet csak egyszer forgott veszélyben, amikor bizton az amerikai katonai "beesületben" és fényes nappal "biztosított" karavánnal utaztak, amelyet az amerikaiak nyomban megtámadtak, nihelyt megállapították, hogy küldöttségi karavánról van szó. A gépkocsi-roncsok, amelyeket az országutakon valaha láttak, az amerikaiak 1950 évi fejvesztett visszavonulása alkalmával hátrahagyott járművek voltak.

A katonai célpontok nappali bombázásának kísérlete éppen olyan nagy kudarccal jár, mint a közlekedési eszközök vaktában megkísérelt éjtszakai bombázása. Az éberem örködő koreai légielő már több mint egy év óta nem enged teret Észak-Koreában az amerikai nagyhatásfoku nehéz bombázóknak. A közepes és könnyű bombázók sem mernek mutatkozni az északkoreai vadászgépek és a pontos légelhárító tüzelés miatt. Az amerikaiak kénytelenek voltak vadászgépeiket rögtönzött bombázókká átalakítani. Csakis az alacsony repülő légesavaros repülőgépek bombázhatnának némi pontossággal, ezek azonban sehol sem merészelnek feltűnni a csatavonaltól északra és majdnem kizárólag a csapatok közvetlen támogatásául szolgálnak.

/Folyt. köv./

TL

K 29. kiadás

1953 február 7

16 6 10 p

/Wilfred Burchett cikke 2. folyt./ U Ke/Gk/J Aj, Kor

Az amerikaiak az általuk katonai célpontoknak feltüntetett berendezések ellen intézett támadásoknál még vadabb rögtönzésre is kényszerülnek: két bombát kötnek olyan lökhajtásos vadászrepülőgépek szárnyára, amelyeket harci repülőgépül már nem lehet használni, mert a koreai légierő reménytelenül megseleltette őket. Az F-80-as és F-84-es lökhajtásos gépeket, amelyek egy évvel ezelőtt még az amerikai légierő büszkeségei voltak, versenyparipákból így igavonókká fokozták le. Ezeket is csak akkor vetik be, ha F-86-os lökhajtásos repülőgépek egész tömege áll rendelkezésre, hogy áthatoljon a légi ellenálláson. Valamilyen katonai célpont ellen nem mernek alacsonyra leereszkedni a légelhárító tüzelés miatt. Vektában lobogják le nagy magasságból bombáikat és sebtében visszafordulnak, abban a reményben, hogy nem találkoznak koreai vadászgépekkel. Alacsonyra csak akkor ereszkednek le, ha védtelen falvakról van szó, amelyeket egyszerűen elhanyagozhatnak robbanó- és napalm-bombáikkal.

Az amerikai légierő tehát hatásos katonai fegyverként csődöt mondott alakulat Koreában. A terrortaktika, amelyre szoritkozik, csak napról napra enésztőbb tüzzel fűti a koreai népet az amerikai agresszióval szemben érzett gyűlöletét.

Az amerikai légierő mult esztendei koreai "sikerei" -- ha a katonai eredmények közül kirakasztjuk Phenjan és más városok több ezer asszonyának, gyermekének és agyastyánjának hidegvérű meggyilkolását -- csupán a hadijelentések koholt meséi. Az utóbbi hónapokban Koreában akár éjjel, akár nappal tett utcai során -- minden amerikai hadijelentéssel ellentétben -- még öt percet sem tartóztattak föl az amerikai légierő által okozott károk, nem számítva a "biztosított" karaván ellen fényes nappal intézett támadást.

Egy páviánt is be lehet tanítani arra -- folytatódik ezután Burchett beszámolója -- hogy valamely gépgombjának megnyomásával égő gázolint áraszson a koreai otthonokra. Fel lehet tüntetni grafikusán hány repülőgépre és mennyi bombára van szükség 78 koreai város elpusztításához. /Folyt. köv./

K 30. kiadás 1953 február 7 166 45 p

/Wilfred Burchett cikke ... 3.folyt./ U Ke/Gk/J Aj, Kor

Senniféle grafikon és betanított pávián nem semmisítheti meg azonban egy egész nemzet elszánt ellenállását. A páviánok, a grafikonok és az amerikai légielő hadijelentései kézen-közön már sokszor elpusztították volna Koreát, fegyveres erejével, ipari termelőképességével és közlekedésével együtt. A tényállás azonban az, hogy a koreai háború az amerikai légielő teljes kudarcát bizonyította. Ha az amerikai légielő veszteségeinek valódi adatait beismernék - csupán a hadműveletekben hetenként átlag 30-40 repülőgépet vesztenek - akkor a világ teljes terjedelmében láthatná ezt a kudarcot. A Kína fölé legutóbb behatolt amerikai repülőgépek éjszakai és nappali légiharcokban történt lelövése intő jel arra, hogy a kudarcok csak fokozódnak, ha a hadműveletek színterét megpróbálják kiterjeszteni. /MTI/

A "Pravda" tudósítója Dulles és Stassen londoni útjának angol sajtóvisszhangjáról

39 T-13 By/Gr/J Kor M o s z k v a , február 7 /TASzSz/

V. Majevszkij, a "Pravda" londoni tudósítója Dulles és Stassen londoni útjának angol sajtóvisszhangjával kapcsolatban kieneli, hogy az angol burzsoá sajtó régen nem használt olyan nyílt és súlyos szavakat az Egyesült Államokra vonatkozóan, mint a legutóbbi napokban. Az amerikai arcátlan diktátum politika miatt az angol közvéleményben meglévő elégedetlenség és ingerültség újult erővel tört ki Dulles és Stassen londoni látogatása kapcsán.

Dulles és Stassen látogatásának előestjén a londoni sajtó élesen bírálta Dullesnek az Egyesült Államok külpolitikájáról január 27-én mondott beszédét. Dulles ebben a beszédében - mint ismeretes - azzal fenyegetőzött, hogy "újból megfontolják az Egyesült Államok Nyugat-Európával kapcsolatos külpolitikáját", ha Franciaország és Anglia "a maga külön útjára térne", vagyis, ha ezek az országok megpróbálnák megtagadni az Egyesült Államok iránti engedelmességüket és kísérletet tennének nemzeti szuverenitásuk maradványának megtartására.

/Folyt. köv./

TL

/A "Pravda" tudósítója ... 1.folyt./ T By/Gr/S Kor

A tudósító megerősíti, hogy a "New York Herald Tribune" még Dulles európai útja előestjén kiemelte, hogy az elkövetkező látogatások során "főként Anglia kérdéséről" és Angliának az "európai hadsereghez" való csatlakozásáról lesz szó. Az amerikai sajtó azt írta, hogy Anglia csatlakozása az "európai hadsereghez" jelentős mértékben megváltoztathatná a franciaországi és a nyugatnémetországi hangulatot és biztosíthatná az "európai hadsereg"-ről szóló szerződés párizsi és bonni parlamenti ratifikálását. Ugyanakkor az amerikai sajtó nem titkolta el, hogy az Egyesült Államok az "európai hadsereghez" való csatlakozását elutasító Anglia eljárását fő akadállynak tekinti nyugateurópai terveinek megvalósítása szempontjából.

Angliában azonban - emléki ki Majevszkij - az Európa teljes amerikanizálásának néhány megrogzött hívének kívül nem akad az "európai hadsereghez" való csatlakozásnak nyílt hirdetője. Angliában egyre inkább számolnak azzal, hogy az "európai hadsereg" megteremtése a valóságban a hitlerista Wehrmacht újjáteremtését jelenti Anglia részvétele az "európai közösségben" olyan európai kötelezettségeket róhat rá, amelyek tovább bomlasztják Anglia kapcsolatait az imperialista táboron belül, amire tulajdonképpen az Egyesült Államok törekszik is.

lm Az "Economist" című hetilap terjedelmes cikkben foglalkozik ezzel a kérdéssel. Ezt a cikket Angliában olyan angol körök véleményének tekintik, akik Anglia politikáját irányítják.

"Anglia - írja a lap - nem lehet és nem is szabad hogy teljesjogu tagja legyen a nyugateurópai szövetségi szervezetnek. Egyetlen olyan angol kormányt sem ismerne el a közvélemény, amely ennél többet egyezne bele, még hozzá Washington nyomására. Ha Dulles politikája abból áll, hogy Angliát a nyugateurópai szövetség tagjává kényszerítse, akkor ez a politika kudarcra van ítélve."

A lap befejezésül így oktatta ki az Egyesült Államokat: "Semmi más nem bomlasztja fel oly gyorsan a szövetséget, mint a szövetség tagjai egyikének az a feltevése, hogy erkölcsi fölényben van a többiekkel szemben." Z

/folyt.köv./

K 32. kiadás 1953. február 7. 17 óra 55 perc
 /A "Pravda" tudósítója...2.folyt./ T By/Gr/lm Kor

A tudósító ezzel kapcsolatban idézi Eden angol külügyminiszter január 28-i parlamenti nyilatkozatát is. Eden ebben a nyilatkozatában kijelentette, hogy "Anglia nem csatlakozik az európai védelmi közösséghez". Eden ugyanakkor bírálta az Egyesült Államok távolkeleti politikáját. Az amerikai sajtó hangsúlyozta, hogy ez a nyilatkozat abban az időpontban hangzott el, amikor Dulles repülőgépe földreszállt a londoni repülőtéren.

Dulles és Stassen február 3-án és 4-én Londonban Churchill miniszterelnökkel, Eden külügyminiszterrel, Butler pénzügyminiszterrel és Alexander hadügyminiszterrel tárgyalt. Sajtójelentések szerint a következő kérdések kerültek a tárgyalások középpontjába: Anglia és az "európai védelmi közösség" kölcsönös viszonya, vagyis az ugynevezett "európai hadsereg" létrehozásának kérdése, továbbá a távolkeleti helyzet és gazdasági kérdések.

A zárt ajtók mögött folyt tárgyalások részletei nem váltak ismeretessé - állapítja meg Majevszkij. A tárgyalások után kiadott rövid közlemény és Dulles Londonból történt elutazása alkalmával adott nyilatkozata azonban nem hagy maga után kétséget afelől, hogy az angol-amerikai nézeteltérés egyáltalán nem simultak el. Londonban feltételezik, hogy az angol kormány amerikai gazdasági nyomás veszélyének és a katonai segítségösszegek csökkentésének fenyegetése mellett bizonyos engedményeket tett.

Ezek az engedmények azonban - hangsúlyozza Majevszkij - csak fokozzák az angol-amerikai tömböt belülről alá-
 ásó mélyreható folyamatot. Nemcsak haladó érzelmi körökben, hanem angol kapitalisták körében is növekszik a mélységes elégedetlenség Anglia második világháború utáni kormányainak az Egyesült Államokkal kapcsolatban folytatott engedmény-politikája miatt.

/MTI/

Ko

K 33. kiadás 1953. február 7.

186 05 p

Jacques Denis beszámolója a DIVSz tanácsülésén

40. T-49 KG/Vá/Nő Aj Kor P r á g a , február 7. /TASZSZ/

Február 5-én a Demokratikus Ifjúsági Világszövetség tanácsülésén Jacques Denis, a DIVSz főtitkára tartott beszámolót a III. Ifjúsági Világkongresszus összehívásáról.

Denis a nemzetközi helyzettel kapcsolatban megállapította, hogy az ifjúság egyre tévékenyebben vesz részt a békéért, a nemzeti függetlenségért és jogainak védelméért folyó harcban.

Denis kiemelte, hogy a Demokratikus Ifjúsági Világszövetség és az egyes nemzeti ifjúsági szervezetek a II. Ifjúsági Világkongresszus óta eltelt idő alatt bebizonyították, hogy képesek jelentős megmozdulásokat szervezni a béke és az ifjúság jogainak védelmére. Ezért növekedett a DIVSz befolyása az ifjúság széles tömegei körében. Denis beszélt a békéért, az atomfegyver eltiltásáért, az öt nagyhatalom közötti békeegyezményért, a Népek Békekongresszusának előkészítéséért stb. folyó ifjúsági harc formáinak változatosságáról. Tényeket idézett sok ország ifjúságának aktív békeharcáról.

Jacques Denis a továbbiak során megállapította, hogy az ifjúság a függetlenségi harc első soraiban halad Koreában, Vietnámban, Laoszban, Kambodzsaiban, Malájföldön, ahol háború dúl, valamint olyan országokban, mint Irán, Egyiptom, Tunisz, Marokkó, Dél-Afrika és mások. A nyugateurópai országokban az ifjúság részt vesz a demokratikus mozgalomban. Egyre nagyobb eredményeket ér el az ifjúság jogainak védelméért folyó mozgalom.

Denis kiemelte, hogy a Demokratikus Ifjúsági Világszövetség a békéért és az ifjúság jogainak védelméért folyó harc érdekében fokozta az együttműködést a különböző ifjúsági szervezetekkel.

Az előadó megállapította, hogy a demokratikus ifjúság szervezetei fokozták tevékenységüket és egyidejűleg növelték taglétszámukat. 1945-ben a DIVSz-nek 63 országban 30 millió tagja volt, a második kongresszus idején a szövetségnek már 60 millió tagja volt 70 országban, jelenleg 75 millió tagja van 87 országban. A Nemzetközi Diákszövetség, mint a Demokratikus Ifjúsági Világszövetség tagja, megalakulásától 1952-ig 3.5 millióról 5,300.000-re emelte tagjainak számát és míg eleinte 62 országban voltak tagjai, ma 72 országban.

Denis ezután bejelentette, hogy - az ifjúság helyzetében és a demokratikus ifjúsági szervezetekben beállt változások kapcsán, továbbá figyelembe véve a szövetségnek azt a feladatát, hogy oldalára vonja az egész fiatal nemzedéket és annak érdekében, hogy elmélyedve tanulmányozzák a DIVSz tevékenységének eredményeit

/Folyt.köv./

K 34. kiadás 1953. február 7.

18 6 05 p

/Jacques Denis...1 folyt./ T-49. KG/Vá/Np Añ Kor

és meghatározzák az ifjúsági mozgalom feladatait és távlatait - a Demokratikus Ifjúsági Világszövetség titkársága javasolja, hozza-
nak határozatot, mely kimondja, hogy 1953 július 25-re Bukarestbe
hívják össze a III. Ifjúsági Világkongresszust a következő napi-
renddel:

1./ a Demokratikus Ifjúsági Világszövetség
tevékenysége a II. Ifjúsági Világkongresszus óta és az ifjúság
feladatai a békéért és a saját jogaiért vívott harcban;

2./ a revíziós bizottság jelentése;

3./ a Demokratikus Ifjúsági Világszövetség
tanácsának és revíziós bizottságának megválasztása.

Denis azt a meggyőződését fejezte ki, hogy a
kongresszus az ifjúság újabb kiemelkedő hozzájárulása lesz a népek-
nek a békéért, a nemzeti függetlenségért és a jobb jövőért vívott
harcához. /MTI/

A francia dolgozók egységiesen tiltakoznak a február 8-i tüntetés
betiltása ellen

41. u HJ/Lné/Np Kor P á r i z s , február 7. /MTI/

A "l'Humanité" hirt ad arról, hogy a francia
dolgozók körében hatalmas felháborodást keltett a február 8-i tün-
tetés betiltása. A gyárakban a dolgozók követelik, hogy a kormány
vonja vissza a tüntetés betiltásáról kiadott rendelkezést.

A Saint-Ouen-i SOMUA-gyárban a CGT és a
Force Ouvriere-hez tartozó dolgozók közös felhívásban tiltakoztak
a kormány önkénye ellen.

Akkor, amikor az oradouri gyilkosok pere fo-
lyik, amikor a kormány meg akart kegyelmezni, - mondja a felhívás -
akkor, amikor hazafiakat és ellenállókat tartanak börtönben, amikor
a szabadságjogokat lábbal tiporják, amikor magát a köztársasági al-
kotmányt veszélyeztetik, szükségesnek érezzük, hogy véleménykülön-
ség nélkül valamennyi hazafit egyesülésre hívjunk fel. Eljen az egy-
ség, amely mint 1934-ben, meggyőztesíti a fasizmus támadását és elő-
készíti a dolgozók győzelmét.

/Folyt.köv./

Ko

/A francia dolgozók..... folyt./ u HJ/Lné/Np Kor

A párizsi AOIP autógyárban a CGT, a keresztény szakszervezetek és a Force Ouvriere-hez tartozó munkások teljes egységben követelik, hogy a kormány vonja vissza a tüntetést betiltó rendszabályt. "1934 február 9-én is betiltották a dolgozók tüntetését, és mégis tüntettünk. Azóta minden évben kivéve a náci megszállást - megünnepeztük 1934 februárjának évfordulóját," - mondják az AOIP-autógyár dolgozói. A francia alkotmány biztosítja a tüntetés jogát."

A francia munkásságot mélyen felháborította az a tény, hogy a jobboldali szocialista vezetők egyetértettek a tüntetés betiltásával. A "l'Humanité" rámutat, nem kétséges, hogy az antifasiszta eszményeknek ez az újabb elárulása még szorosabbra fogja kövacsolni a kommunista és szocialista dolgozók egységét.

A "l'Humanité" közli a Francia Kommunista Párt Seine-megyei szervezetének felhívását 1934 februárjának megünneplésével kapcsolatban. A felhívás rámutat, hogy a szocialista, kommunista és a többi dolgozó egységes akciója olyan erő, mely kényszerítheti a kormányt, hogy visszavonja a tüntetés betiltását. /MTI/

π

/A francia dolgozók..... folyt./ u HJ/Lné/Np Kor

A párizsi AOIP autógyárban a CGT, a keresztény szakszervezetek és a Force Ouvriere-hez tartozó munkások teljes egységben követelik, hogy a kormány vonja vissza a tüntetést betiltó rendszabályt. "1934 február 9-én is betiltották a dolgozók tüntetését, és mégis tüntettünk. Azóta minden évben kivéve a náci megszállást - megünnepeztük 1934 februárjának évfordulóját," - mondják az AOIP-autógyár dolgozói. A francia alkotmány biztosítja a tüntetés jogát."

A francia munkásságot mélyen felháborította az a tény, hogy a jobboldali szocialista vezetők egyetértettek a tüntetés betiltásával. A "l'Humanité" rámutat, nem kétséges, hogy az antifasiszta eszményeknek ez az újabb elárulása még szorosabbra fogja kövacsolni a kommunista és szocialista dolgozók egységét.

A "l'Humanité" közli a Francia Kommunista Párt Seine-megyei szervezetének felhívását 1934 februárjának megünneplésével kapcsolatban. A felhívás rámutat, hogy a szocialista, kommunista és a többi dolgozó egységes akciója olyan erő, mely kényszerítheti a kormányt, hogy visszavonja a tüntetés betiltását. /MTI/

TL

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 36. kiadás

1953. február 7.

18 órázsporc

"A forradalmi éberségről" - N. Kozjev cikke a "Pravda"-ban

42 T-77 KG/Vá/lm Aj di M o s z k v a február 7./TASzSz/

Lenin és Sztálin, a kommunista párt és a szovjet állam nagy vezetői és szervezői arra tanítják népünket, hogy állandóan fokozzák a forradalmi éberséget. Erre kötelez minden szovjet embert szocialista államunk nemzetközi helyzete, a történelmi tapasztalatok.

A Nagy Októberi Szocialista Forradalom új korszakot nyitott az emberiség történelmében - a szocializmus korszakát. Ez a forradalom az imperializmus világfrontjának első áttörését jelentette, fordulatot a kapitalizmustól, új, magasabbrendű társadalmi rend, a kommunizmus felé.

Ez a fordulat nem békésen történt, hanem éles és elkeseredett harc közepette. Másképp nem is lehet. A történelem minden tapasztalata arról beszél, hogy a letűnő osztályok sohasem lépnek le önként a porondról, nem mondanak le uralmukról ellenállás és harc nélkül.

A múlt minden forradalma azzal végződött, hogy a kizsákmányolók egyik csoportját a kizsákmányolók egy másik csoportja váltotta fel a hatalomban. A régi kizsákmányoló osztályok egy része, miután vereséget szenvedett, végülis megbékélt az új körülményekkel és az új rendszerrel, alkalmazkodott hozzá, összenőtt az új kizsákmányoló osztályokkal.

A proletárforradalmak korszakában teljesen más helyzet alakult ki. A szocializmus nem azt jelenti, hogy a kizsákmányolók egyik csoportját másik, a kizsákmányolás régi formáját új váltja fel, hanem minden kizsákmányolás és minden kizsákmányoló felszámolását jelenti. A burzsoázia a legszélsőségesebb eszközöktől sem riad vissza, hogy feltartóztassa a történelem kérelhetetlen menetét, elhalassza saját elkerülhetetlen pusztulását. Ezért folytatott, folytat és amig létezik, folytatni felforgató tevékenységet a Szovjetunió és a népi demokratikus országok ellen. /fog

"Balgaság volna azt hinni, . . . hogy a nemzetközi tőke békében hagy minket - mondotta Sztálin elvtárs. - Nem elvtársak, ez nem így van. /folyt, köv./

7

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 37. kiadás

1953. február 7.

18 óra 45perc

/"A forradalmi éberségről...1.folyt./ T KG/Vá/lm Aj di

Az osztályok vannak és van nemzetközi tőke s ez nem nézheti nyugodtan egy olyan ország fejlődését, amely a nemzetközi tőke nem nyugodott bele és amíg létezik, sohasem nyugszik bele abba, hogy a szocializmus győzött a Szovjetunióban, hogy a szovjet ország sikereket ér el a szocializmusból a kommunizmusba való fokozatos átmenet megvalósítása terén. Sztálin elvtárs "A szocializmus közgazdasági problémái a Szovjetunióban" című zseniális műve és a párt XIX. kongresszusának történelmi jelentőségű határozatai kijelölték a kommunizmus felépítésének nagyszabású programját. Ez a program új dühkitörést váltott ki ellenségeink táborában. Nem tudják nyugodtan nézni, hogy milyen biztosan és sikeresen valósítják meg ezt a programot.

"szocializmust építi."
A jelenlegi nemzetközi helyzetben, amikor növekednek és erősödnek a szocializmus erői, a kapitalizmus erői pedig csökkennek és gyengülnek, különösen jelentőssé válik az a feladat, amelyet Sztálin elvtárs állított a szovjet nép elé: "...legyünk a legmesszebbben éberek és álljunk a ragadozó vadállat különösen akkor veszélyes, ha halálosan megsebesült. A sebesült kapitalista vadállat dühöng és őrjöng. Ezért most mindennél inkább szükséges, hogy ébercen vigyázzuk nesterkedéseit, fel tudjuk ismerni és ártalmatlanná tudjuk tenni az ellenséges ügynökséget, bármilyen álarc mögé bujlik is. /résen."

Az mint a tények bizonyítják, távolról sem minden funkcionáriusunk, nem minden szovjet szerv tanúsít elég éberséget. Sok még sorainkban a gondatlanság, könnyelműség, szájtátiság.

Az ilyen gondatlanságnak és szájtátiságnak szocialista talajul szolgálnak és okai közé tartoznak azok a "rothadt elméletek", amelyek elterjedtek és még most is megvannak elvtársaink bizonyos köreiből.

A kapitalista környezet létezik és hat

A második világháború következtében Európa és Ázsia több országa levált a kapitalista rendszerről. Ezeknek az országoknak a dolgozói népi demokratikus rendszert teremtettek, szilárdan az új élet építésének útjára léptek és a Szovjetunióval együtt megalakították a szocializmus hatalmas táborát.
/folyt.köf./

M T I K Ü L F Ö L D I H Í R E K

K 38. kiadás

1953. február 7.

19 óra 10 perc

/"A forradalmi éberségről...2.folyt./ T KG/Vá/lm Aj di

Egyes propagandisták skolasztikus vitát indítottak arról, hogy létezik-e tovább is a Szovjetunió kapitalista környezete, vagy pedig ez már a múlté. Akadtak dogmatikusok és könyvmolyok, akik azt kezdték állítani, hogy mivel nyugati és keleti határainkon baráti népi demokratikus államok születtek, ezért a kapitalista környezet kérdése nem létezik. Egyes "főköcsök" még azt is állították, hogy most, miután megalakult a szocializmus hatalmas tábora, az imperializmus már nem jelent számunkra veszélyt.

Az ilyen elméletek antimarkisták és károsak.

V.I. Lenin többször hangsúlyozta, hogy nem csak egy államban élünk, hanem államok rendszerében, olyan osztályok és kormányok vesznek körül, amelyek nyíltan a legnagyobb gyűlöletet érzik irántunk, a világburzsoázia közepette élünk, amely arról álmodik, hogy visszajuttatja "saját embereit", helyreállítja a földesurak és burzsoák hatalmát.

"...Aki elfelejti - mutatott rá Lenin - a minket állandóan fenyegető veszélyt, amely nem szűnik meg, amíg a világimperializmus létezik, - aki elfeledkezik erről, az elfelejtkezik dolgozó köztársaságunkról."

Sztálin elvtárs, amikor arról szólt, hogy mi a kapitalista környezet és milyen veszélyeket rejt magában országunkra nézve, megnagyarázta, hogy nem arról van szó, hogy határaink földrajzilag érintkeznek a kapitalista államok hatáiraival. "A kapitalista környezetet - mutatott rá Sztálin elvtárs 1930-ban - nem szabad egyszerű földrajzi fogalomnak tekinteni. A kapitalista környezet azt jelenti, hogy a Szovjetuniót ellenes osztályerők veszik körül, amelyek orkölcsileg, anyagilag, pénzügyi blokáddal, esetleg katonai intervencióval is keznek támogatni posztál. Hosszúinkot a Szovjetunió belüli." /körül

Nem kétséges, hogy az, hogy a kapitalista rendszerről több európai és ázsiai ország levált és ezekben az országokban népi demokratikus rendszer létesült, és hogy ezek az országok csatlakoztak a szocializmus táborához - mindez gyökeresen megváltoztatta a nemzetközi helyzetet, pusztító csapást mért az imperialista táborra, megerősítette a béke, a szocializmus és a demokrácia arcvonalát. De ez egyáltalában nem jelenti, hogy már nem létezik kapitalista környezet. Létezik és tevékenyen hat. /folyt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 39. kiadás

1953. február 7.

19 óra 15 perc

/" 4 forradalmi éberségről...3.folyt./ T KG/Vá/ln Aj di

Mindennél világosabban beszél erről az összes kapitalista országokban és elsősorban az Egyesült Államokban folyó lázas fegyverkezési hajszáról, az, hogy az amerikai imperialisták agresszív szövetségeket és tömböket kovicsolnak össze, katonai támaszpontokat építenek, hogy az amerikai és más hirszerző-szolgálatok állandóan felforgató, kém- és kártevő munkát akarnak folytatni a Szovjetunió és a népi demokratikus országok területén.

Minden fecsegés arról, hogy ma a kapitalista környezet már nem létezik, csak könnyelműséget és gondatlanságot szülhet, lealattathatja a forradalmi éberség érzését.

Sikereink nem gyengítik, hanem fokozzák az ellenség ellenállását

A szovjet nép győzelemről-győzelemre halad a kommunizmus dicső útján. Sikert sikerre halmozunk a gazdasági és kulturális építés minden szakaszán. De ezeknek a sikereknek árnyoldala is van. Egyes politikailag éretlen és elméleti szempontból gyenge emberekben ezek a sikerek könnyelműséget, önelégültséget, önhittséget keltenek. Az ilyen emberek kezdik azt gondolni, hogy a kapitalista világ, látva előrehaladásunkat, a kommunista építésben elért sikereinket, lemond azokról a kísérletekről, hogy ártson és kárt okozzon a Szovjetunióknak.

Az ilyen nézetek annak a párt által leleplezett és szétvert ellenforradalmi jobboldali opportunisták "elméletnek" a visszhangjai, amely szerint az osztályok az osztályharc elalvása útján semmisülnek meg és a kapitalista elemek békésen belenyúlnak a szocializmusba.

Az, hogy napról-napra erősebbé válunk, hogy kudarcra van ítélve az ellenség minden arra irányuló kísérlete, hogy országunkban felforgató munkát végezzen, kétségtelen tény. De a demokrácia és a szocializmus erőinek növekedése nem a régi kapitalista világ ellenállásának gyengülésére, hanem erősödésére vezet.

Erről tanuskodik a szovjet állam egész történelmi útja. Ismeretes, hogy a megdöntött kizsákmányoló osztályok és a nemzetközi burzsoázia többször megpróbálta helyreállítani a kapitalista rendszert a Szovjetunióban. /folyt. köv./

K 4o. kiadás

1953. február 7.

19 óra 45 perc

/A forradalmi éberségről... 4. folyt./ T KG/Vá/lm 4j di

De mindezek a kísérletek eredménytelenül végződtek. A Szovjetunióban győzött a szocializmus, felszámolták a kizsákmányoló osztályokat. A kapitalista országokban uralkodó burzsoázia azonban nem szüntette be harcát, továbbra is terveket sző a Szovjetunió ellen irányuló katonai támadásról. A Szovjetunióban kialakult a társadalom megbonthatatlan erkölcsi-politikai egysége. A szovjet nép szorosán Lenin-Sztálin pártja köré tömörülve tevékenyen harcol minden ellensége ellen. Ennek a harcnak az éle kifelé, az imperialista agresszorok felé irányul. Az osztályharc, függetlenül formájától, akár polgárháború és intervenció, vagy blokád, akár határaink ellen irányuló provokáció, akár az amerikai-angol kémiszolgálat kártevése, vagy alattomos mesterkedése - mindig a szocializmus és a kapitalizmus között nemzetközi viszonylatban folyó harc volt és lesz. "Itt - mutat rá Sztálin elvtárs - minden összefut annak az osztályharcnak csomópontjába, amelyet a nemzetközi tőke a szovjet hatalom ellen folytat és semmiféle véletlenségről nem lehet szó."

T By/Gr 4.5 Magától értetődő, hogy a Szovjetunió ellen irányuló felforgató tevékenység sugalmazói, az amerikai monopolisták és a nekik engedelmessé burzsoá kormányok mélyszégyentekben igyekeznek kifejtetni tevékenységüket. A tények azonban elárulják őket, még a burzsoá sajtó is gyakran kifejezi azt, amit gazdái titokban akarnak tartani.

Íme a "Nations Business"-nek, az amerikai kereskedelmi kamara lapjának jellemző beismerése:

"Egyetlen hivatalos személy sem ismeri be, de mi mégis kényszerűen, diverzánsokat, a lélektani háború legveszedelmesebb formáinak szakértőit képezzük ki. Ezeket arra tanítják, hogyan szivároghassanak be orosz vállalatokba valamiféle titkok kicsekkolása érdekében. Kiképezik őket hidak, vasutállomások és hadiüzemek felrobbantására. Elsajátítják a titkos hírközlési módszereket és így továbbíthatják azt, amit megtudtak. Befurakodnak a lakosság közé és nyugtalanító híreket terjesztenek."

/folyt.köv./

Ko

/ "A forradalmi éberségről.... 5.folyt. / T-e 77 By/Gr/Np Aj di

A kommunizmus hazánkban folyó építésének sikerei, szilárd külpolitikánk - amely elválaszthatatlan az összes békeszerető népek érdekeitől és amely lehetetlenné teszi, hogy engedményeket vagy akár "engedményecskéket" tegyünk az imperialista agresszoroknak - félelemmel és gyűlölettel töltik el az amerikai-angol háborús gyujtogatókat. Minél sikeresebben haladunk előre, annál elkeseredettebb kísérleteket tesz az ellenség, hogy kárt okozzon a szovjet államnak és aljasságot kövessen el a szovjet állam ellen. E kísérletek ellen csak egyetlen igazi, kipróbált fegyver van: a szovjet emberek ébersége. "S há őberék leszünk elvtársak - tanítja Sztálin elvtárs - akkor a jövőben is egész biztosan ugyanúgy fogjuk verni ellenségeinket, mint ahogy verjük őket most, és .. vertük őket a múltban."

7 st.

A burzsoá nézetek képviselői -
titkos ellenségeink -

Tévedés lenne azt hinni, hogy a kizsákmányoló osztályok felszámolása után a nemzetközi tőke elvesztette minden lehetőségét arra, hogy ügynökséget toborozzon országunkon belül. A kizsákmányoló felszámolása a kizsákmányoló ellenállásának megtörését jelenti nyílt harcban, a kizsákmányoló osztályok megfosztását jelenti fennállásuknak és fejlődésüknek gazdasági forrásaitól, azt jelenti, hogy a termelési eszközöket elveszjük tőlük és szocialista tulajdonná változtatjuk. Országunkban éppen ez történt a kizsákmányoló osztályokkal. A kizsákmányoló osztályok felszámolása azonban nem jelenti azt, hogy országunkban nem maradt semmiféle ellenséges elem.

A szétvert kizsákmányoló osztályok maradványai mindezekig itt-ott megmaradtak. Megmaradtak a szétzúzott szovjetellenes csoportok, a mensevikek, az eszerek, a trockisták, a buharinisták, a burzsoá nacionalisták álcázott követőinek maradványai is. Ezekhez kell sorolni különféle korrump elemeket, külföldiek előtt hajbókoló, társadalmi tulajdont fosztogató elemeket. Ezek társadalmunk elenyésző kisebbségét alkotják. De megvannak, eleven emberek, a burzsoá nézetek és a burzsoá erkölcs képviselői, népünk titkos ellenségei. Ezekre számítanak most az amerikai-angol imperialisták.

Mint nemrégiben sajtójelentések közölték, az állambiztonsági szervek leleplezték kártevő orvosok bűnös csoportját. E gyűlölt banda tagjainak többségét, züllött zsidó burzsoá nacionalistákat az amerikai kénszolgálat szervezte be fiókkirendeltsége, a "Joint" nevű nacionalista cionista szervezeten keresztül. A kártevő terrorista csoport más résztvevői régóta ügynökei az amerikai kénszolgálatnak.

/Folyt.köv./

Ko

K 42. kiadás

1953. február 7.

19645 P

/"A forradalmi éberségről".... 6.folyt./ T-e 77 By/Gr/Np 4j d1

Mi vetette ezeket a korcsokat az amerikai és angol kémszolgálat karjaiba, mi kényszerítette őket arra, hogy készséggel és szolgálatkészen vállalják gazdáik legaljasabb, legszörnyűbb megbízatásait? A szovjet hatalommal szemben táplált gyűlölet, a népünkkel szemben ellenséges burzsoá nacionalista ideológia, a burzsoá "életmód" - amihez egész lényükkel vonzódtak - előtti hajbókolás.

8 st. Ezek az ellenséges elemek országunkon belül semmiféle társadalmi támasszal nem rendelkeznek és nem is rendelkezhetnek. Tekintetüket a kapitalista világ felé fordítják. A külföldi kémszolgálat vizsgálással kutatja és toborozza az ilyenfajta áruló, züllött alakokat.

Bizonyos idővel ezelőtt az állambiztonsági szervek letartóztatták Sz.D.Gurjevics hétprobás trockistát, külföldi kémszolgálat zsoldjában álló ügynököt. Sz.D.Gurjevics bundista-mensevik családban nevelkedett. 1914-től 1917-ig az Egyesült Államokban tartózkodott és ott barátságot kötött trockistákkal. Oroszországba történt visszatérése után szovjetellenes trockista csoport aktív résztvevőjévé vált. 1927-ben nyilatkozatot adott a pártszervezetnek, hogy szakít a trockizmussal. Ez csalás és kétkulacsosság volt. Gurjevics titkos trockista maradt, a szovjet nép esküdt ellensége. 1939-ben kapcsolatba lépett egy külföldi kémszolgálattal és éveken át kénjellel értesülésekkel látta el azt.

Gurjevics olyan állampolgároktól csikort ki kénjellel értesüléseket, akik elvesztették éberségüket, államtitkot fegségek ki előtte. Ezzel egyidejűen ismerősei körében politikailag és erkölcsileg állhatatlan személyeket kutatott fel és kénkedésre használta fel őket. Így Gurjevics kénkedésségre szervezte be J.A. Taratutát, a Szovjetunió Tudományos Akadémiája egyik intézetének volt munkatársát, akit azzal bízott meg, hogy szerezzen értesüléseket a szovjet tudósok munkájának eredményeiről. Az intézet egyes munkatársainak gondatlansága és szájtátisága következtében Taratutának sikerült ellátnia több titkos okmányt. Míg Gurjevics szovjetellenes, trockista és nacionalista nézetei szegődtették külföldi kémszolgálat szolgálatába, K.F. Romanovot büntetett előlétele vezette erre az utra. Romanov, mint a Szila nevű vilniusi termelőszövetkezet elnöke nagyobb összegű állami pénzt próbált elcsikasztani, de leleplezték és letartóztatásától félve megszökött a városból. Az állambiztonsági szervek két év múlva abban a pillanatban tartóztatták le, amikor kénjellel értesüléseket akart átadni egy külföldi kémszolgálat megbízottjának.

/Folyt.köv.

Z

K 43. kiadás

1953. február 7.

19 óra 50 perc

/A forradalmi éberségről...7.folyt./ T Bý/Gr/ln Vár di

A tolvaj, a társadalmi tulajdon fosztogatója hazatérővé, kémné vált. Ez a tény arról tanuskodik, hogy a külföldi kémiszolgálatok mindenfajta közönséges bűnözőt és züllött elemet ügynökkékként használnak fel.

Romanov esetében különösen figyelemreméltó az a körülmény, hogy ennek a gazembernek - felhasználva egyes szovjet állampolgárok nemtörődömségét és szájtátiságát - két éven át sikerült elrejtőznie az igazságszolgáltatás elől, sőt mi több, sikerült menedéket találnia több szovjet intézménynél. Kezdetben a harkovi területen lévő Kocsetok faluban élt, majd a krasznodari vidék tyimasevi körzetében telepedett meg, ahol N.N. Poddubnaja nevű ismerőse nek protekciójával a kerületi szovjet végrehajtóbizottságának instruktora lett. Amikor ezt meguntta, Novo-Korszunskajába ment és középiakola tanerőként helyezkedett el. Romanov, miután félt sokáig egy helyen tartózkodni, később a moszkvai területre költözött, megtalálta az "utat" A.R. Malkisz-hez, a "Moszoblkozszpronszojuz" elnökéhez, aki őt a moszkvai terület "Kommuniszt" kerülete Szinkovo községében működő "Falusi dolgozó" nevű kisipari termelőszövetkezet elnökévé tette.

Az, hogy a külföldi hírszerző szolgálat a társadalmi milyen sópredékére támaszkodik, szemléltetően bizonyítja még a következő példa is. Egy bizonyos T.A. Szasz a háború alatt a vasuti szolgálatból hitleristák által megszállt területre szökött és onnan önként Németországba ment. Nürnberg városában egy gyárban helyezkedett el és ott beszervezte őt a Gestapo. A gyárban erőszakkal Németországba hurcolt szovjet állampolgárokat dolgoztattak. Szasz kiszimatolta és elárulta a Gestapónak a rab-szolgái helyzetükbe bele nem törődött szovjet hazafiakat. Beszűgására több szovjet hazafit letartóztattak, kettőt pedig felakasztottak. A háború után ez az aljas gonosztévő elszegődött az amerikai kémiszolgálathoz, amelynek az ilyen alakok valóságos nyere-ményt jelentettek. Szaszt az amerikai kémiszolgálat különleges iskola elvégzése után, mint hazatelepült, átadta a Szovjetunió-ban. Szasz különféle züllött és bűnöző elemek bevonásával Krivojrog városában próbált felforgató, szovjetellenes tevékenységet kifejteni. Az állambiztonsági szervek leleplezték és ártalmatlanná tették ezt a sennirekellőt.

/folyt.köv./

K 44 kiadás

1953. február 7.

20 ó 05 p

/"A forradalmi éberségről....8.folyt. / T-e 77 /By/Gr/Np Aj. di

Mindezek a tények arról tanuskodnak, hogy az imperialista kénszolgálatok felforgató céljaikra a szovjet rendszerrel szemben ellenséges elemeket használnak fel, ezek a népünket és szovjet hatalmunkat gyűlölő elemek pedig abban az igyekezetükben, hogy kárt okozzanak és aljasságot kövessenek el a külföldi kénszolgálatok legocsmányabb és legaljasabb megbízásait is elvállalják. Másszával: "Míg az osztályharc egyik vége - mutat rá Sztálin elvtárs - a Szovjetunió határain belül fejti ki hatását, addig a másik vége a bennünket körülvevő polgári államok területére húzódik át."

Hazánk ellenségei és fizetett ügynökségeik csak ott fejthettek és fejthetnek ki felforgató tevékenységet, ahol lanyhult az éberség, ahol nemtörődömség és önteltség uralkodik, ahol embereink felületesek és könnyelműen fogják fel a dolgokat. Végetvetni a szájtátiságnak - ez azt jelenti, hogy minden rést elzárunk az ellenséges ügynökség előtt.

Lenin és Sztálin arra tanít bennünket, hogy tartsuk emlékezetünkben és sohase feledkezzünk meg a kapitalista környezetről, arról, hogy a kapitalisták, amíg léteznek, mindig igyekeznek kárt okozni és aljasságot elkövetni a Szovjetunió ellen. Ha, mi, szovjet emberk, erről nem feledkezzünk meg, akkor bizton mondhatjuk, hogy ellenségeink minden mesterkedése kudarcbafullad, ellenségeink minden mesterkedése meghusul. /MTI/

K

K 45. kiadás

1953. február 7.

20 óra 45 perc

V. Kocev beszámolója a DIVSz tanácsülésén

43 T-12 KG/Vá/ln Aj di P r á g a február 7. /TASzSz/
3.5

Február 5-án a Demokratikus Ifjúsági Világszövetség tanácsának ülésén V. I. Kocev, a DIVSz titkára tartott beszámolót a IV. Világifjúsági és Diáktalálkozóról. Kocev beszámolója elején emlékeztetett az előző - prágai, budapesti és berlini - Világifjúsági Találkozók hatalmas jelentőségére, a béke védelmét, az ifjúság barátságának és egységének megerősítését szolgáló intézkedések között különösen sikeresek voltak azok az ifjúsági találkozók, amelyeket az utóbbi időben különböző országokban rendeztek. Rendkívül szükséges - mondotta Kocev - hogy a Demokratikus Ifjúsági Világszövetség kezdeményezze újabb Világifjúsági és Diáktalálkozó megrendezését és ezzel eleget tegyen az egész világ ifjúsága lelkes törekvéseinek és kívánságának.

Javasoljuk - mondotta - hogy az a találkozó "IV. Világifjúsági és Diáktalálkozó a békéért és a barátságért" nevet kapja és az előkészületek jelszava a következő legyen: "Egységbe ifjúság! Előre a tartós békéért, a demokráciáért, a nemzeti függetlenségért és a jobb jövőért!". Az előadó röviden kifejtette a találkozó programját és megállapította, hogy annak fontos alkotórészei lesznek a sportversenyek, kiállítások, filmbemutatók, irodalmi és zenei versenyek. V. Kocev kifejezte azt a meggyőződését, hogy az ifjúságnak a békeharc terén tett állandóan növekvő erőfeszítései következtében a IV. Világifjúsági Találkozó az ifjúság legnagyobb megmozdulása lesz a békéért és a barátságért folyó harcban, olyan megmozdulás, amely méretét és eredményeit tekintve felülmulja majd az előző találkozókat.

Kocev közölte, hogy a Demokratikus Ifjúsági Világszövetség titkársága a találkozó megrendezése feltételeinek és lehetőségeinek részletes megvitatása után úgy döntött, hogy javasolja a tanácsnak, fogadja el a román ifjúság meghívását és a "IV. Világifjúsági és Diáktalálkozót a békéért és a barátságért" tartsák meg Bukarestben 1953 augusztus 2-ától 16-áig.

Az előadó javasolta, hogy a tanács kezdeményezze széleskörű előkészítő bizottság megalakítását, amelyben különböző nemzetközi és nemzeti szervezetek, valamint a népek közötti béke és barátság megerősítésében érdekelt kiváló személyiségek volnának képviselve. /folyt.köv./

Ko

K 46. kiadás

1953. február 7.

21 óra 15 perc

/V. Kocev beszámolója... 1. folyt. / T KG/Vá/Ln Aj di

Vasile Musat, a román ifjúság képviselője a vita során kijelentette, hogy a román ifjúság, amely kérte, hogy Bukarestben tartsák a Világifjúsági Kongresszust és a Világifjúsági Találkozót, nagy örömmel tartja, hogy a DUVSz titkársága beleegyezett, hogy ezeket a nagy nemzetközi eseményeket Románia területén tartsák.

Erich Honecker, a német ifjúság képviselője beszédében beszámolt a nyugatnémet nép és ifjúság harcáról a bonni szerződés és Adenauer többi háborús szerződése ellen. Kiemelte, hogy ebben a harcban erősödik a német ifjúság különböző rétegeinek egysége. Tényekkel bizonyította a Német Demokratikus Köztársaság ifjúságának boldog alkotó életét, azt, hogy ez az ifjúság tevékenyen részt vesz a békés szocialista építésben.

Felszólalt az ülésen Pe Ki Csun, a koreai ifjúság képviselője, amikor a szónoki emelvényen megjelent, valamennyi jelenlévő felállt és viharosan éljenezte a hős koreai népet, amely bátran védelmezi szabadságát és függetlenségét az amerikai agresszorok ellen.

Pe Ki Csun háláját fejezte ki a világ ifjúságának, hogy őszintén támogatja a koreai népet igazságos és nemes harcában a szabadságért, a becsületért és a függetlenségért. Pe Ki Csun kijelentette, hogy a koreai egységes ifjúsági szervezet, amely az amerikai agresszorok ellen vívott harcban edződött meg és amelynek 1,100,000 tagja van, egységesen támogatja Jacques Denis és V. Kocev beszámolójának következtetéseit és javaslatait.

Az ülészak résztvevői nagy figyelemmel hallgatták a koreai küldött beszámolóját a harcoló Korea ifju hazafiainak, a béke és a népek közötti barátság élenjáró harcosainak páratlan győzelmeiről. Pe Ki Csunak azt a kijelentését, hogy szilárdan hisz a koreai nép igaz ügyének győzelmében, a jelenlévők viharos, szünni nem akaró tapsal fogadták.

A beszámolók vitájában felszólalt még Bert Williams /Ausztrália/, E. Boccara /Olaszország/, G. Hasszan /Szu-dán/, Steve Endicott /Kanada/ és mások.

/folyt. köv. /

Ko

K 46. kiadás

1953. február 7.

21 óra 15 perc

/V. Kocev beszámolója... 1. folyt. / T KG/Vá/Ln Aj di

Vasile Musat, a román ifjúság képviselője a vita során kijelentette, hogy a román ifjúság, amely kérte, hogy Bukarestben tartsák a Világifjúsági Kongresszust és a Világifjúsági Találkozót, nagy örömmel tartja, hogy a DUVS titkársága belegyőzött, hogy ezeket a nagy nemzetközi eseményeket Románia területén tartsák.

Erich Honecker, a német ifjúság képviselője beszédében beszámolt a nyugatnémet nép és ifjúság harcáról a bonni szerződés és Adenauer többi háborús szerződése ellen. Kiemelte, hogy ebben a harcban erősödik a német ifjúság különböző rétegeinek egysége. Tényekkel bizonyította a Német Demokratikus Köztársaság ifjúságának boldog alkötő életét, azt, hogy ez az ifjúság tevékenyen részt vesz a békés szocialista építésben.

Felszólalt az ülésen Pe Ki Csun, a koreai ifjúság képviselője, amikor a szónoki emelvényen megjelent, valamennyi jelenlévő felállt és viharosan éljenezte a hős koreai népet, amely bátran védelmezi szabadságát és függetlenségét az amerikai agresszorok ellen.

Pe Ki Csun háláját fejezte ki a világ ifjúságának, hogy őszintén támogatja a koreai népet igazságos és nemes harcában a szabadságért, a becsületért és a függetlenségért. Pe Ki Csun kijelentette, hogy a koreai egységes ifjúsági szervezet, amely az amerikai agresszorok ellen vívott harcban edződött meg és amelynek 1,100,000 tagja van, egységesen támogatja Jacques Denis és V. Kocev beszámolójának következtetéseit és javaslatait.

Az ülészak résztvevői nagy figyelemmel hallgatták a koreai küldött beszámolóját a harcoló Korea ifjú hazafiainak, a béke és a népek közötti barátság élenjáró harcosainak páratlan győzelmeiről. Pe Ki Csunak azt a kijelentését, hogy szilárdan hisz a koreai nép igaz ügyének győzelmében, a jelenlévők viharos, szünni nem akaró tapsal fogadták.

A beszámolók vitájában felszólalt még Bert Williams /Ausztrália/, E. Boccara /Olaszország/, G. Hasszan /Szu-dán/, Steve Endicott /Kanada/ és mások.

/folyt. köv. /

Ko

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K ó: p:

K 47. kiadás

1953. február 7.

22 óra 50 perc

/V. Kocev beszámolója... 2. folyt. / T KG/Vá/ln Lj di

Ezután Kocsenaszov, a Szovjet Ifjuság Antifaszta Bizottságának elnöke szólalt fel. A jelenlévők viharos tapsal fejezték ki lelkes szeretetüket a Szovjetunió és a nagy Sztálin, a világ dolgozóinak vezére és tanítója iránt. /MTI/

- . -

J. V. Sztálin fogadta az argentin nagykövetet

44 T-71 Lj/te/ln Várdi M o s z k v a február 7. /TASzSz/

J. V. Sztálin, a Szovjetunió minisztertanácsának elnöke február 7-én fogadta L. Bravo-t, az Argentin Köztársaság nagykövetét. Jelen volt A. J. Visinszkij, a Szovjetunió külügyminisztere is. /MTI/

- . -

A koreai néphadsereg főparancsnokságának február 7-i hadijelentése

45 T sn/Sk/ln di P h e n j a n február 7. /TASzSz/

A Koreai Népi Demokratikus Köztársaság néphadseregének főparancsnoksága február 7-én közölte:

A néphadsereg és a kínai népi önkéntesek egységei védelmi harcokat vívnak az ellenséggel. /MTI/

- . -

V É G E

7